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Inleiding 

 

 

Toen mijn vader was overleden nam een oom uit Australië 
contact met mij op met vraag of ik niet de stamboom van 
mijn familie verder wilde voltooien. Hij was er al mee bezig 
geweest en zou me zijn gegevens doorsturen. Ik twijfelde 
en zei dat ik wel eens wilde zien wat hij al had uitgezocht 
en dan zou bezien of ik verder wilde gaan speuren. Mijn 
oom (getrouwd met de zus van mijn vader) drong nog eens 
aan, ik was wel de oudste levende Bongaarts in de 
mannelijke lijn dus de aangewezen persoon hiervoor. 
Toen ik zag 
wat hij zelf had 
uitgezocht 
besefte ik nog 
niet waar ik 
aan begon, 
maar er was zo 
weinig dat ik 
dacht zelf echt 
wel een stuk 
verder terug te 
kunnen 
uitzoeken. 
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 Een papiertje (vorige pagina) met enkele gegevens over 
het gezin van mijn overgrootvader met datum en een 

Excelsheet met enkele feiten maar veel meer was er niet. 
Inmiddels ben ik terug kunnen gaan tot 1650 en heb al 
doende de nodige informatie over de familie Bongaarts 
boven tafel weten te halen. De format van dit boekje is 
bedoeld als stamboomonderzoek, maar tevens om behalve 

de website ook alles (inclusief veel foto’s) op papier te 
hebben. Dus digitaal en analoog een overzicht te maken.  

Mijn onderzoek naar de stamboom begint bij mijn 
grootouders, maar zonder mijn ouders was er geen 
onderzoek gekomen, daarom horen ze ook in dit boekje :              

Harrie Bongaarts 1935-2010   Truus Berden 1935 – 1989    

 Achter in dit boekje staan nog enkele foto’s van hun.                   
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Over de afbeeldingen  in dit werkje  dient vermeld te 
worden dat ze bijna allemaal bewerkt zijn. De kwaliteit 
van de originelen was beduidend minder maar dankzij de 
huidige techniek waren ze nog aanzienlijk te verbeteren. 

Ter verduidelijking van de plaatsnamen hier een kaartje 
uit 1850 om de dorpen te kunnen plaatsen. Belangrijke 
plaatsen zijn de dorpen Neder- en Oberkruchten, de 
gehuchten Over het veld,  Bosscherhuizen, Aen de Beek, 
aen de Velderhuysen, Heyen. Alles ligt slechts enkele 
kilometers uit elkaar. Enkele zijn op bovenstaande kaart 
omlijnd. Van Neder- naar Oberkruchten is bijv. nog geen 
2 kilometer. Ook de afstand van Tegelen naar Born (D) 
is hemelsbreed nog geen 12 Km. Dus op loopafstand.    
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De archieven van de diverse kerken waren tijdens mijn 
onderzoek niet toegankelijk. Aktes waren er wel op 

microfilm te vinden in het archief in Kempen. Enkel de 
kerk in Born was bereid hun originele kerkregisters te 
laten inzien. Dit had waarschijnlijk te maken met mijn 
achternaam die met name in Born zeer veel voorkomt. In 
het archief van Born vond ik toevallig nog een boek dat 
van de gemeente was en er dus eigenlijk niet hoorde. Dit 
boek bevatte ook informatie over familieleden en zo kreeg 
ik verdere aanknopingspunten.  

In de Martinuskerk in Tegelen heb ik vele jaren de 
organist vervangen bij diens afwezigheid dus daar was 
het geen probleem om de originele boeken in te zien. Bij 
het bekijken was het fascinerend om te zien hoe het 
handschrift van een pastoor door de jaren onleesbaarder 
werd. De priesters begonnen allen met zeer leesbaar te 
schrijven, maar gaandeweg werd alles toch wat 
rommeliger. Opvallend was ook dat er op de nodige 

pagina’s grote en kleine  vlekken zaten. In vino veritas ? 
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Indeling van dit boekje : 

Ongetwijfeld zal een echte stamboom in boekvorm door 
een ervaren onderzoeker er anders uitzien dan deze. Ik 
ben destijds in 2011 begonnen met een stamboom op mijn 
website (www.loekzoekt.nl) te publiceren, maar die is 
inmiddels al verouderd. Medio april 2023 zal een nieuwe 
website te zien zijn op www.loekzoekt.nl . 

Dit werkje bevat de belangrijkste stamboomgegevens en 

tevens de nodige foto’s, documenten en feiten. Deze extra 
gegevens heb ik gaandeweg verzameld en geven de 
personen, omstandigheden wat meer achtergrond. Mijn 
vader is nooit scheutig geweest met informatie over de 
familie. Veel zaken over zijn ouders heb ik dus via andere 
kanalen moeten zoeken. De pakweg 400 jaar 
familiegeschiedenis die hier beschreven worden, bestaan 
uit ongeveer 200 jaar in Tegelen woonachtige 
Bongartsen en 200 jaar familie in Cruchten of de directe 
omgeving. Er is ook een Duitse tak die ontstond toen 
Theodoor Hendrik Bongarts met gezin Duitsers werden. 
En met Willem Bongarts (1828) die al eerder naar Born 
bij Brüggen was vertrokken. Vooralsnog is daar echter 
niet veel informatie  over gevonden. Wat directe familie 
betreft zijn er echter enkel Pruisen en Gülickers. En hoe 
dat precies zit staat ook in dit boekje. 

  

Loek Bongaarts (loekbongaarts.nl@gmail.com) 

http://www.loekzoekt.nl/
http://www.loekzoekt.nl/
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Parentelen volgens de stamreeks 
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Het is aannemelijk dat Ludger (afbeelding hierboven) meer 
kinderen had. Een bezoek aan het archief in Born zal 
wellicht meer gaan opleveren. Ludger overleed tenslotte 
ook in Born. Zij zoon Theodorus heeft er ook gewoond. 
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Ondanks intensief speurwerk is de datum van overlijden 
van Matthias Bongarts (hierboven) nog niet gevonden. 
Sibylla Theyssen heeft geen datums, er was niet met 
zekerheid vast te stellen welke gegevens bij haar horen.    
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Ze behoren niet tot de stamreeks maar aangezien ze wel 
besproken worden hier nog de twee parentelen van 
Willem Bongarts en Theodoor Hendrik. Ook hier moet 
nog gezocht worden voor enkele gegevens. Met name 
voor de gegevens van Theodoor Hendrik en Johanna Nijs. 
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Pruisen, Duitsland, Gülick 

Zoals in de boekje te lezen is vragen enkele voorouders 
een identiteitsbewijs aan. Na het ontstaan van het Duitse 
keizerrijk in 1871 wordt dit verplicht. Voor die tijd bestond 
Duitsland als zodanig niet en grensde Tegelen aan het 
koninkrijk Pruisen. Vandaar ook dat in het Tegels dialect 

“Pruuses” wordt gebruikt als men het huidige Duitsland 
bedoeld. Ook moet niet vergeten worden dat Tegelen pas 
in 1817 bij Nederland kwam. Voordien behoorde het tot het 
koninkrijk Pruisen en daarvoor tot het Hertogdom Gülick. 
Voor Gülick was Tegelen van belang vanwege de toegang 
tot de rivier de Maas. Het dialect dat er werd gesproken 
was ook bijna overal hetzelfde, dus er was geen 

taalbarrière. 

Dit kaartje laat zien dat 
er tussen Tegelen en 
Born geen grens was 
vroeger. Een grens was 
er wel met Venlo (Gelre) 
Op oude kaarten is te 
zien dat vroeger tol werd 
geheven tussen Tegelen 
en Venlo. Dat verklaart 
waarschijnlijk ook de 

naam van café “de Drie 

Kronen” op de grens 
tussen Tegelen en Venlo. 
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Tegelen was voor Gulick belangrijk als toegang tot de 
Maas. Na 1817 werd aan Pruisen deze toegang ontzegd. 

Op de onderstaande kaart uit de 19de eeuw is ook te zien 

dat Limburg grensde aan het koninkrijk “Pruisen”. De 
namen Kaekerken en Aldekerken heb ik er zelf in 
geplaatst. Ze verschijnen op oude kaarten als benaming 
voor het dorp dat tegenwoordig Kaldenkirchen heet.  
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Feit of fictie 

Natuurlijk geloof je als klein kind wat je familie je verteld. 
Toen ik als jongetje vroeg waar onze familie vandaan 
kwam, kreeg ik te horen dat we uit Duitsland kwamen en 

van verarmde adel afstamden. Van 
enige verwantschap met adel is  
helemaal niets gebleken, dus dat heb ik 
losgelaten. Er bestaat een adelijke 
familie von Bongart in Gulick maar dat 
is ook alles. Hier links een plaatje waar 
Baron de Bongart als kamerheer van 
het hertogdom Gulick wordt genoemd, 
op het plaatje onder een afbeelding van 
het wapen van de familie.De afbeelding 

is afkomstig uit een boek uit 1818 uitgegeven in Aken. Mijn 
familie Bongarts die wordt beschreven in dit boekje komt 
enkel voor in de adresboeken van Nederkruchten, Born 
en omstreken met beroepen zoals knecht, akkerman, 
linnenwever. Er staat her en der in de kerkregisters iets 

over het huis von 
Bongart, echter niets 
in verband met onze 
familie. Als er wel 
sprake was geweest 
van verwantschap 
was deze tot de 9e 
eeuw terug gegaan ! 
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De achternaam Bongaarts 

Een van de zaken die de familie bezighield was de 
schrijfwijze van de achternaam. Mijn oom Frits schreef 

Bongaerts (met “ae”) terwijl zijn vader Bongaarts met 

dubbele “a” schreef. Er werd mij vroeger verteld dat 
Bongaerts geen familie was. Niets is minder waar en 
inmiddels heb ik ook veel andere schrijfwijzen van de 
naam gevonden die wel degelijk familie bleken te zijn 
(Bongarts, Bongartz, op den Bongart, Bongaertz, 
Bongards, to Bongart, Bongers, Bungarts).  

De oudste vermelding (tot heden) is die van Joannes to 
Bongart als getuige bij het huwelijk in 1650 van zijn zoon 
Matthias die smid was in Ouerkruchten (Oberkrüchten). 

Theodoor Willem Bongarts werd 
geboren als Bongarts, schrijft later zijn 

naam zowel met dubbel “aa” als met 

“ae”. Als zijn zoon Theodoor Hendrik 
in 1901 de Duitse nationaliteit krijgt 
wordt zijn achternaam Bongartz. Op 
de gezinskaart van    mijn grootvader 

Lodewijk (Louis) Bongaarts is te zien hoe “Bongarts” 
Bongaerts wordt. In het Tegelse kerkregister wordt hij 
geboren als Bongarts, de meest voorkomende 
schrijfwijze. De aantekening onder zijn naam (foto 
hierboven) bij zijn geboorte betreft het huwelijk met Anna 
Maria Hubertina (Tina) Gubbels in 1916.  
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Frits Bongaarts (1925-1944) heeft waarschijnlijk de 

schrijfwijze met “ae” overgenomen omdat die ook op het 
graf van zijn grootvader was te lezen. Onderstaand de 
handtekening van Frits op zijn pas van de arbeidsdienst 
1943.  Maar de naam Bongarts komt ook terug op 
bijvoorbeeld het bidprentje van Maria Catharina 

Bongarts (1887 – 1943).  Dit laat dus zien dat de 
schrijfwijze van de achternaam geen bewijs is voor het wel 
of niet behoren tot een familie.In de 19de eeuw konden veel 
mensen sowieso niet lezen of schrijven. Als pastoor dan 
vroeg naar bijvoorbeeld namen en achternaam voor het 
geboorteregister van de kerk kreeg hij vaak te horen dat 
men niet kon schrijven. Het was dan aan pastoor om dit 
of op te zoeken, of er zelf maar iets van te maken, hetgeen 

regelmatig gebeurde. In de 17de eeuw staat “op den 
Bongart, in den Bongart, aen den Bongart, op 
Bongartshof, to Bongart, variatie te over.  

 

Handtekening Frits Bongaarts 

 

 

Bidprentje M.A. Bongaerts                  

 

De schrijfwijze biedt dus duidelijk geen enkel bewijs als 
het gaat over wel dan niet behorende tot de familie. 
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Achternamen ontstonden in het algemeen (met 
uitzondering van de adel) pas op het einde van de 
middeleeuwen (15de eeuw). Ze zijn of afkomstig van de 
eigen familie (Janszoon wordt Janssen), of ze geven een 
streek of plaats aan (van Cruchten, van Tegelen, 
Lardenoije (uit de Ardennen), van eigenschappen (de 
Groot, Kleinen). Ook beroepen worden gebruikt : Smids, 
Schoenmakers, Wevers. Ook worden dieren gebruikt als 

aanduiding van kenmerken : de Vos, d’Hondt. In de 16de 
eeuw komen er in Frankrijk vervolgde Hugenoten naar 
onze streken : Legrand, Petit, Lejeune. Deze namen 
bestaan ook in het Nederlands : de Groot, Klein, de Jonge. 

De naam Bongarts wordt in de 17de binnen onze famile in 
Cruchten waarschijnlijk afgeleidt van de hoeve waar men 
werkte : to Bongart of in den Bongart wijst daar op. Er 
is een Bongartshof dus dat zou dit kunnen bevestigen.  

In Tegelen hadden vroeger alle familie’s ook een bijnaam. 
Bij de achternaam Bongaarts waren er twee in gebruik: 
Je was van de Mandemaker of van de Waever. Bij de 
oudere generaties was het gebruikelijk deze bijnamen te 
gebruiken in plaats van de werkelijke achternamen. Als er 
dan werd gevraagd wie ze bedoelden kwam steevast als 
antwoord : Wie die zich sjrieve ? 

Willem Kurstjens heeft over deze bijnamen een mooi werk 

geschreven genaamd “Groot Tegels Bijnamenboek” dat 
op internet is te vinden. Werkelijk kostelijke lectuur voor 
mensen uit Tegelen of interesse voor zulke zaken.  
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De bijnaam “van de Waever, van ‘t Waeverke”  

In Tegelen hadden veel, zo niet alle, mensen een bijnaam. 
Dat was bij mijn familie niet anders. Waever (wever) komt 
van het beroep dat Godfried Bongarts uitoefende, hij was 

linnenwever. Er werd ook wel “van het waeverke” als 
bijnaam gebruikt. Dit vanwege het postuur, Godfried was 
volgens het certificaat voor de nationale militie 154,5 cm 
lang en zijn zoon Theodoor Willem werd zelfs vrijgesteld 

voor militaire dienst wegens een “gebrek aan de 

vereischte lengtemaat”. Dat hij klein van stuk was valt 

ook te zien op enkele van hem bewaarde foto’s. 
Onderstaand een familieportret waate zien is dat zijn 
zoon Broeder Hubertus flink boven zijn vader uitstak. 
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Hierboven een gedeelte van een gedicht dat M. Relouw 
maakte over winkeltjes in Tegelen begin 20ste eeuw. 

 

Hierboven staat hij (onderaan de lijst) te boek als 
winkelier op de Tegelscheweg 48 in het adresboek van 
Tegelen uit 1905. 

 

In 1925 is de winkel blijkbaar gesloten en werkt hij in een 
fabriek. Op een aanvraag voor een identiteitskaart in 
1910 geeft hij aan in Duisburg te werken. Het gezin 
verhuisde niet, de Tegelscheweg werd omgenoemd tot 
Venloscheweg en ook de huisnummers wijzigden toen. 
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Frits (Godfried) Bongaarts 1925 – 1944 

Frits wilde weg uit Tegelen omdat hij 
het gevaar liep gerecruteerd te worden 
door het Duitse leger. Net als vele 
leeftijdsgenoten wilde hij daarom naar 
de andere kant van de Maas 
zwemmen.Aan die kant lagen destijds 
de Engelsen en Canadezen terwijl de 
Duitsers aan de Tegelse kant van de 
Maas trachten de opmars te stoppen. 

Hij ondernam met enkele anderen een eerste poging die 
mislukte omdat ze door de Duitsers werden opgemerkt. 
Die nacht hebben ze verscholen onder een roeiboot 
doorgebracht. Zijn tweede poging werd Frits noodlottig. 
Over de toedracht doen verschillende verhalen de rondte. 

Feit is dat hij op 2 december de Maas overzwom en aan 
de overkant terwijl hij opstond door 4 kogels dodelijk is 
getroffen. Zijn verwondingen zijn beschreven in het 
proces-verbaal dat is opgemaakt en in de doodsschouw 
(beiden te zien op mijn website). Toen zijn graf op het 
kerkhof van Tegelen geruimd dreigde te worden heeft de 
stichting Oorlogsgraven besloten dat Frits als slachtoffer 
van de oorlog werd herbegraven op her ere-kerkhof in 
Loenen op de Veluwe. 

Dit leidde tot de speculatie binnen de familie dat Frits 
binnen het verzet werkzaam was geweest. Er was dan wel 
niemand die echt iets wist, maar (dacht men) waarom zou 
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hij anders op zo’n kerkhof terecht komen. De ware 
toedracht van zijn herbegraven kwam aan het licht na 
contact met de familie Tosserams die ook een zoon 
hadden die was doodgeschoten bij een poging aan de 
Duitsers te ontsnappen. De familie heeft de ware reden 
van zijn herbegraven op het ereveld te Loenen niet 
geweten of aan mijn vader (Harrie, Hendrik Lodewijk 
1935- 2011) nooit verteld. 

Een anekdote die illustreerd dat er van verbondenheid met 
het verzet geen sprake was vertelde Eugène Kuypers mij 
tijdens een bezoek : Ze ( Frits en hij) hadden ergens in 
Tegelen een revolver gevonden en hadden die 
meegenomen. Toen ze zich realiseerden wat er kon 
gebeuren als ze met dat wapen betrapt werden hebben ze 
dat ingepakt en in de buurt van een plek waar Duitsers 
gelegerd waren achtergelaten. Iemand in het verzet zou 
dat echt niet doen. 

Veel vrienden van Frits waren nog in leven toen ik rond 
2015 bezig was de ware toedracht van zijn vluchtpoging 

te reconstueren. Maar ze 
hadden 3 verschillende 
versies dus welke de juiste is 
zal nooit met zekerheid 
gezegd kunnen worden. Op 
de foto links Frits als derde 
van links met de tweeling 

Göppel en Eugène Kuypers. 
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Feit is dat er op 2 december volle maan was en de hemel 
was onbewolkt. De afspraak was dat Frits na zijn 
overtocht met een rode zakdoek zou zwaaien ten teken 
dat hij veilig aan de overkant was gekomen. Zijn vrienden 
hebben nog dagen erna uitgekeken of Frits niet alsnog dit 
teken zou geven, maar vergeefs. Hij lag dood op de Hout-

Blerickse oever ter hoogte van “de Watermeule”. Zijn 
lichaam kon pas op 6 maart 1945 geborgen worden. Het 
blijft ook een raadsel waarom op de identiteitskaart die op 
het lichaam van Frits werd gevonden als beroep bakker 
werd aangewgeven terwijl hij metaaldraaier was.  

Aangezien het lichaam van Frits op de oeverhelling lag 
met zijn benen naar boven toen hij werd geborgen is het 
waarschijnlijk dat hij door de Duitsers met een mitrailleur 
is gedood. Dit omdat hij 4 schotwonden had aan de 
achterkant van zijn lichaam. Volgens de lijkschouwer zou 
Frits ter plekke zijn gestorven door de kogel die zijn 
ruggemerg doorboorde. 

Van Frits zijn enkele bezittingen bewaard gebleven 
waaronder een ring waar een foto van een meisje in zit. 

Ondanks intensief 
onderzoek is het tot op 
heden onduidelijk wie dat 
meisje is. Het meisje zou 
volgens de familie uit 
Marum in  Groningen 
komen en zelfs een keer in 
Tegelen op bezoek zijn 

geweest. Deze foto (boven) is verschenen in een huis-aan-

25 

 

huis blad daar met de vraag of er iemand was die de 
persoon op de foto herkende. Dit leverde echter niets op. 
Er is helaas geen enkel spoor dat verder leidt naar de 
identiteit van dit meisje. Er is een foto van Frits met zijn 
vrienden waar ook twee meisjes op staan, maar of 
hetzelfde meisje daar op staat is valt niet meer vast te 
stellen. De foto is net als veel andere hier verbeterd met 
een fotobewerkingsprogramma. Op de foto staan oa de 
tweeling Göppel (vooraan) en Frits (rechtsboven). 

 

Frits was ook lid van de voetbalclub Tiglia en werd na de 
oorlog ook vernoemd in het boekje dat was gemaakt over 
mensen uit Tegelen die in de oorlog waren gestorven. Zijn 
vermelding is te zien op de volgende pagina. Ook hier valt 
op dat als achternaam weer Bongaerts staat. 
Waarschijnlijk heeft hij zelf die naam zo opgegeven. 
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Hieronder een foto van Frits tijdens zijn arbeidsdienst in 
Haren (Groningen) en met zus Elly in Tegelen. 
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De vermelding hierboven in het boekje “Onze dooden uit 

den Tweeden Wereldoorlog 1940-1945” is dus onjuist. 
Op de volgende pagina het proces-verbaal dat werd 
opgemaakt nadat zijn stoffelijk overschot was geborgen. 
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Lodewijk Bongaarts 1889-1952 

 

Lodewijk (roepnaam Louis) werd op 
10 mei 1889 in Tegelen als tweede 
zoon van Theodoor Willem en 
Maria Elisabeth Leenen geboren. 
Zijn voornaam is daarom volgens 
gebruik bepaald door de naam van 
de vader van Maria Elisabeth 
(Lodewijk Leenen) De burgerlijke 
stand schrijft zijn naam als 

Bongaarts en de kerk gebruikt Bongarts. Wat opvalt is 
dat de band met de familie in Boisheim nog zichtbaar is. 
Johanna Nijs, de vrouw van Theodoor Hendrik Bongarts 
(1854), oom van Lodewijk, was een van de doopgetuigen. 
Theodoor Hendrik en gezin woonde sinds 1884 in 
Boisheim, zeer waarschijnlijk samen met opa Godfried. 

Op 3 oktober 1916 trouwt Louis met Tina Gubbels.   
Lodewijk woonde met zijn vrouw op 
de Bongerdstraat 34 en later op 
Schoolstraat 32, na de geboorte van 
hun oudste zoon Willem vertrok het 
gezin in 1918 naar Heerlen waar 
Lodewijk bovengronds werkte bij de 
Oranje-Nassau I mijn. In Heerlen 
woonden ze in Beersdal en later in 

de mijnwerkerswijk Musschemig. In januari 1925 keerde 
het gezin terug naar Tegelen waar Lodewijk toen een huis 
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kocht (Venloscheweg 18). Louis was lid van het kerkelijk 
zangkoor en bezocht iedere zondag trouw na de Mis zijn 
moeder die inwoonde bij zijn zus Maria Mathilda op de 
Betouwstraat. Hij werkt na 1925 bij diverse ijzergieterijen 

als kernmaker. Zijn kinderen Elly, 
Jan en Frits worden in Heerlen 
geboren. Wiel, Agnes ( van een 
tweeling, Jacoba zus van Agnes 
sterft kort na de geboorte), Anneke 
en Harrie worden in Tegelen 
geboren. Er is verder niet veel over 
Louis overgeleverd. Volgens mijn 
vader was hij een strenge vader, 

volgens anderen een rustige man die graag met z’n 
kleinkind (Ria 1944-2022) speelde.Hieronder Louis en 
zijn vrouw Tina op latere leeftijd. Louis overleed in 1952 
in het ziekenhuis van Tegelen aan darmkanker. Zijn 
vrouw Tina stierf in 1975 rustig in haar slaap in de 

Erkenkamp het 
bejaardenhuis op 
Steyl na een verblijf 
van 20 jaar. Louis 
Bongaarts en Tina 
Gubbels (hier links).   
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Hierboven een deel van de gezinskaart van de familie 
Bongaarts-Gubbels. Daar is o.a. te lezen dat de zus van 
Agnes, Jacoba al na 4 dagen sterft. Verder valt er te zien 
wie er wanneer trouwt en staat er bij de naam van Frits 
(Godfried) niet de datum van overlijden maar de dag dat 
Frits word ingeschreven als zijnde overleden. 

De schrijfwijze Bongarts komt verreweg het meeste voor. 
Dat is ook de reden waarom in de titel van dit werkje ook 
deze naam wordt gebruikt.Zie hier beneden nog een 
voorbeeld uit ca. 1892.   
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De heer Hans Bos van de heemkundige kring Tegelen 
was zo vriendelijk mij een foto te sturen waar de 
bezittingen van Lodewijk Bongaarts op vermeld staan. 
Samen met de kadasternummers is dus precies te bepalen 
waar deze percelen lagen in Tegelen. Op de afbeelding 
wordt het volgende geschreven : 

Boskamp: A 3390 Koestal, erf, A 4430 gedeeltelijk, A 
4527 huis, tuin, Venloscheweg: B 2227 Huis, tuin, 
Rijksweg: B 2401 huis, tuin. Hoe dit precies zit is helaas 
nog niet uit te zoeken gezien de notariele aktes enkel van 
voor 1925 zijn vrijgegeven. 

Op de volgende pagina nog enkele foto’s van het gezin 
Bongaarts-Gubbels.  

33 

 

V.l.n.r. Elly, Louis, Frits, Agnes, Wiel, Tina, Anneke en Jan 

Hieronder Elly, Harrie met kat en hond Loeki in 1951 en rechts 
de oudste zoon Wiel. 
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Zoals al vermeldt werkte Louis van 1918 tot 1925 bij de 
Oranje-Nassau I mijn in Heerlen. Hier een  afbeelding. 

 

 Hij woonde daar eerst in Beersdal en later in de 
mijnwerkersbuurt Musschemig. Na zijn terugkeer in 
Tegelen werkte hij bij diverse ijzergieterijen. In 1939 staat 
Louis op de loonlijst van Driessen-Billekens en Giessen de 
ijzergieterij. Het is niet helemaal zeker dat deze L. 
Bongaarts mijn opa betreft maar de kans dat er een 
tweede persoon met de zelfde leeftijd bij een ijzergieterij 
werkte in 1939 is wel heel erg klein.  
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Anna Maria Hubertina Gubbels 1889-1975 

Tina (haar roepnaam) mijn oma, de echtgenote van 
Lodewijk Bongaarts werd geboren als oudste dochter van 
Johan Hubert Gubbels en Anna Maria Timmermans. Na 
het overlijden van haar man in 1952 verbleef ze bij de 
zusters op Steijl en daarna in het bejaardenhuis de 
Erkenkamp (in totaal dus 22 jaar), ze overleed in 1975 op 
85-jarige leeftijd in haar slaap. Onderstaand een 

gezinskaart uit omstreeks 1890. Het gezin Gubbels- 
Timmermans wordt later uitgebreid met Maria Helena 
(1905), Leonardus Hubert (1908) en Mechtilda Adriana 
(1914). Maria Helena overlijdt in 1927 slechts 22 jaar oud 
en jongste zus Mechtilda Adriana al in 1916 slechts 2 jaar 

oud. Op de afbeelding hier links 
Tina omstreeks 30 jaar oud. 

De vader van Tina, Johan werd 
geboren in Venlo. Hoewel de 
burgerlijke stand vanVenlo altijd 
braaf ook het adres in de aktes 
van geboorte plaatst was zijn 
adres wat lastig te vinden. Venlo 
had tot 1867 stadsmuren. Van 
belang voor de verdediging van de 
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stad, maar die stadsmuren hadden als nadeel dat 
uitbreiding niet mogelijk was. Landbouw werd gedaan 
buiten de stad in de bantuinen. In de bantuin genaamd 
Blankenberg werd de vader van Tina geboren. Navraag 
bij deskundigen (Ruud Merkx uit Venlo) leverde op dat 
deze zich bevond aan het einde van de Stalbergerweg in 
Venlo op de steilrand. Deze was destijds in 1865 
onbebouwd dus vandaar ook de naam Blankenberg. 

Op de afbeelding hierboven staat geschreven : 

Leonardus Gubbels, oud zeven en dertig jaren,tuinier 
wonende te Venlo, die ons heeft aangegeven dat ten zijn 
woonhuize alhier gelegen in den bantuin genaamd 

Blankenberg op heden acht en twintigsten October….. 

Het bovenstaande komt uit een oud Venlosch stratenboek 
van Uytenbroek dat vertelt over de Stalbergweg. 
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Theodoor Willem Bongarts 1857-1926 

Op de Lüttelbrachterstrasse 119 in het 
gehucht Lüttelbracht nabij Born bij 
Brüggen (D) werd Theodoor Willem 
als tweede zoon van Godfried 
Bongarts geboren op 12 juli 1857. Het 
gezin Bongarts moet in die tijd dus in 
Duitsland hebben gewoond. De vader 

van Theodoor was Nederlander maar zijn (tweede) vrouw 
kwam uit Born. Bovendien woonde er vrijwel zeker nog 
familie van Godfried in Born. Theodoor kon lezen en 
schrijven maar aan de schrijfwijze van zijn achternaam 

moet hij geen 
waarde hebben 
gehecht want hij 
presteert het op 
de huwelijksakte 
zijn achternaam 

met “ae” te 
schrijven terwijl 
de ambtenaar 
Bongarts invult 

op de akte. Zeker is dat Theodoor Willem niet lang met 

zijn familie in Lüttelbracht heeft gewoond want op de akte 
van een volkstelling in 1862 uit Tegelen is te zien dat hij 
in Tegelen woonde. Hij heeft nog een tijd in Duisburg 
gewerkt als fabrieksarbeider wat blijkt uit zijn aanvraag 
voor een identiteitsbewijs uit 1910. Op 31 mei 1886 trouwt 
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Theodoor Willem met Maria Elisabeth Leenen in Tegelen. 
Ze krijgen 7 kinderen. Hierover later meer. 

 Hij woont met zijn vrouw op 
de Tegelscheweg 48 volgens 
het adresboek van Tegelen uit 
1905 en staat daar te boek als 
winkelier. Waarschijnlijk 
heeft hij het huis op de 
Tegelscheweg kunnen kopen 

van de erfenis die hij en zijn broer kregen na het 
overlijden van Maria Catharina Pechtheyden in 1881. Er 
waren 2 stukken bouwland (0,6 hectare) een huis en een 
behoorlijk geldbedrag te verdelen. Naar zeggen 
verkochten ze echt van alles, er schijnt zelfs een oud 
Tegels liedje te zijn waar hun winkel in voorkomt. De 
familie hield ook een varken zoals vroeger gebruikelijk 
was. Toen een ton met haringen bedorven was werden die 
maar aan het varken gevoerd.Dat pakte echter slecht uit, 
want na het slachten van dat varken bleek het vlees niet 

meer te eten. Op 
de foto links 
staat zijn vrouw 
samen met een  
dochter. Feit is 
dat Theodoor  
fabrieksarbeider 

was en dus 
winkelier af voor 
zijn overlijden in 
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1926. Er is een verhaal dat hij is verdronken in de vijver 

van d’n Bas bij kasteel de Holtmuhle. Hij zou met een 
grote paraplu langs de vijver hebben gewandeld en door 
een windvlaag te water zijn geraakt. Aangezien hij niet 
kon zwemmen zou hij daar zijn verdronken. Zijn vader 
Godfried de linnenwever was klein van stuk (1.54) maar 

hij was nog kleiner, 

werd daarom van ’t 
Waeverke genoemd. 
Op de foto hier links 
staat hij samen met 
vrouw en in het 
midden Handrie, 
broeder Hubertus. 
Het is op de foto goed 
te zien dat hij op een 
kussen zit. Maar ook 
dan is hij nog kleiner 
dan zijn zoon. Zoals 
ik al eerder schreef 
werd hij voor de 
militaire dienst 

afgekeurd wegens het gebrek aan lengte. Te vermelden is 
ook dat het contact met de familie in Duitsland is blijven 
bestaan, zijn oom Franz Pechtheyden, broer van de 
tweede vrouw van zijn vader was getuige bij zijn huwelijk 
in 1886, de vrouw van zijn broer (Johanna Nijs) was 
doopgetuige bij de geboorte van Louis Bongaarts in 1889 
en een neef Hendrik Bongarts uit Born was doopgetuige 



40 

 

bij zijn zoon Hendrik Hubertus, later broeder Hubertus 
van de orde van de Heilige Familie te Grave bij Nijmegen. 

Het gezin Bongarts-
Leenen heeft na WO I 
net als vele andere 
gezinnen in Nederland 
een pleegkind 
opgenomen. Deze 
kinderen kwamen uit 
Oostenrijk en Hongarije 
en werden naar 
Nederland gehaald om 
aan te sterken. In 
Oostenrijk en Hongarije 
heeft de bevolking door 
de oorlog erg te lijden 
gehad. Links een 
ingekleurde foto van 
M.E. Leenen met het 
kind dat ze in huis 
hebben genomen. Het is 

niet meer mogelijk om na te gaan wie het kind is aangezien 
de lijsten die waren gemaakt over plaatsing helaas 
verloren zijn gegaan. Bovenaan de volgende pagina nog 
een foto van het gezin Bongarts-Leenen. Op de foto 
bovenaan de volgende pagina : de dochters staan, maar 
het is duidelijk te zien dat Theodoor Willem behoorlijk 
klein van stuk was.V.l.n.r. Johanna, M.E. Leenen, 
Lodewijk, Maria, Godfried, Theodoor Willem, Anna, 
Hubertus en Mathilda Bongaerts. 
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Maria Catharina Bongaerts 1887 - 1943 

 

Links een van de weinige foto’s 
die te vinden zijn  van Maria 
Catharina Bongaerts de oudste 
dochter van Theodoor Willem 
Bongarts en Maria Elisbeth 
Leenen. Boven zit haar zus Lies, 
zij staat voor de muur. Grappig 
detail is dat de foto zeer 
waarschijnlijk is genomen 
tijdens een uitstapje naar de 
Pietersberg in Maastricht waar 
de schrijver dezes dichtbij 
woont. De oudste dochter van 
Theodoor Willem trouwde met 
Herman van Dijk (foto 

beneden)in Tegelen en in 1943 overleed te Venray heb ik 
tot op heden niet kunnen vinden. Herman van Dijk was 
schilder van beroep en overleed in 1927. Oorspronkelijke 
achternaam is niet bekend. Er bestaat enkel een document 
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voor de huwelijkse voorwaarden waarin 
staat dat Herman als Johannes 
Hermanus werd ingeschreven in 1885 te 
Lottum en later geadopteerd werd door 
Petronella van Dijk uit Crefeld. Ze 
trouwden in 1910 te Tegelen. Herman 
overleed in 1927 (aan tuberculose). 10 

jaar later hetrouwde Maria Catharina met de 66 jarige 
weduwnaar Petrus Paulus Seerden ook weer te Tegelen 
op 20 september 1937. Deze overleed op 13 september 
1942 in Venray. Op de foto hier beneden Anna 
Bongaerts en Nelly, de dochter uit het huwelijk met 
Herman van Dijk.  

Op de tweede foto uit 1915 staat Herman onder afgebeeld.               
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Hendrik Hubertus Bongaerts 1892 – 1951) 

Dankzij Handrie (zijn roepnaam), of later broeder 

Hubertus zijn er veel foto’s van zijn generatie bewaard 
gebleven. Om deze niet verloren te laten gaan zullen er de 
nodige hier worden geplaatst. Na zijn overlijden in 1951 
kreeg de familie zijn wereldlijke bezittingen. Deze 

bestonden slechts uit een koffer met foto’s. De meeste 
daarvan waren van hemzelf. Maar ook van zijn familie 
zijn daardoor veel afbeeldingen bewaard gebleven.   

Veel is er niet bekend over hem. Hij 
trad op 11 oktober 1911 in bij het 
klooster van de Heilige Familie te 
Grave bij Nijmegen. Naar verluidt 
was hij een gewiekst iemand die met 
zijn motor de familie in Tegelen 
regelmatig bezocht. Het schijnt dat 
hij verantwoordelijk was voor inkoop 
van voedsel voor het klooster. Door 
de werkelijke prijs van zijn inkopen 
te verhogen op de factuur zou hij zijn 
hobby (de motor) en andere zaken 
hebben kunnen bekostigen. Ook zijn 

hoed (die blijkbaar ook niet echt goedkoop was) zou 

broeder Hubertus hebben gekocht met de “meer-centen” 
van zijn inkoopactiviteiten. In hoeverre dat klopt valt 
natuurlijk niet meer te achterhalen.  
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Op de foto rechts staat hij met zussen Anna en Lies. De 
foto links zal in Grave zijn gemaakt in het klooster. 

Er bestaan 

diverse foto’s van 
hem, met 

verschillende 
motoren. Deze 
foto is tijdens WO 
II gemaakt. Op de 
volgende pagina 
een foto gemaakt 
In 1936 ter 
gelegenheid van 
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 25 jaar in het klooster. V.l.n.r. Mathilda, Maria, Herman 
van Dijk, Maria Elisabeth, Louis, Handrie (broeder 
Hubertus) en Tina Bongaerts-Gubbels. 

 

Andere motor, zelfde broeder. Kenteken stond ook op zijn 
naam dus was niet eigendom van het klooster of iemand 

anders. Tijdens z’n bezoeken aan Tegelen nam hij wel 
levensmiddelen mee voor zijn 
familie. Maar hoe hij dat 
regelde is gezien zijn reputatie 
ook maar de vraag. Feit is dat 
alles wat hij meebracht door 
de familie maar al te graag 
werd aanvaard. Er was oorlog 
en alles was op de bon. 
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Links Handrie de broeder en  rechts Handrie de 

schooljongen. Er zijn nog meer foto’s van hem, maar dit 
boek gaat over meer dan enkel over hem. Onderstaand 
nog zijn vermelding in het doopregister van de 
Martinuskerk in Tegelen. Ook hij werd als Bongarts 
geboren. Deze pastoor hechtte dus wel belang aan de 
correcte schrijfwijze van achternamen ! 
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Hendrik Godfried Bongaerts 1894 – 1924 

Deze Frits had zijn hele leven te 
kampen met een zwakke 
gezondheid en stierf op jonge 
leeftijd (29). Naar verluidt sprak hij 
nogal onverstaanbaar, wellicht 
door een aandoening. Mede gezien 
zijn jonge leeftijd is er weinig 
bekend over hem. Hij trouwde met 

Maria v/d Sanden in Tegelen. Een 
afbeelding van het paar staat 
onderaan deze pagina. Omtrent 
zijn overlijden is verder helaas ook 
niet meer bekend dan dat hij in het 
Gasthuis in Venlo stierf op 7 maart 
nadat hij bediend was. 
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Slecht leesbaar is de achterkant van de foto van het 
woonhuis van de familie Bongaerts Leenen ( foto zelf 
staat bij TW Bongaerts) Maria Elisabeth schrijft hier : 
Geachte zoon en Broeder, Hierdoor doen wij u weten dat 
Frits (Hendrik Godfried dus) voor de militaire dienst is 
afgekeurd om rede hij te dun was. Verder is hier nog alles 
goet. De hartelijke groeten van ons allen. Uw moeder. 

Maria vd Sanden hertrouwde later   
Jan Monsewije uit Haanrade.Het 
spoor loopt verder helaas dood. 
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In het boekje “De IJzeren eeuw in Tegelen” staat een 
foto met daar onder andere ook deze Frits op. Hij is de 
tweede van rechts. De foto is gemaakt in 1916 en toont 
het personeel van machinefabriek Mulder. Op de foto hier 

links een uitvergroting waarop beter te 

zien is dat het “onze” Frits  betreft. 
Deze fabriek 
maakte vanaf 
1909 machines 
voor de produc-
tie van pannen 
en stenen. 
Rechts een ad- 
vertentie uit die 
tijd. 
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Anna Maria Bongaerts 1897 – 1964 

Anna was de tweede dochter 
van Theodoor Willem en 
trouwde met Barend Hovens uit 
Venlo. Veel over haar is niet 
bekend maar het verhaal van het 
gezin Hovens-Bongaerts is wel 
interessant. Barend was bij de 
Intendance, het paar verhuisde 
naar Soerabaja waar Barend 
werkte als onder-officier. Het 
paar was de nodige luxe gewend, 
er werd verteld dat Anna nadat 
het paar terugkwam na WO II 
geen idee had hoe ze het 
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huishouden moest doen. Ze had in Soerabaja altijd 
bedienden gehad die dat voor haar deden.De tweede foto 
hier is ook een illustratie van het leven dat ze er leidden. 
Op de foto Barend met dochter en zijn vrouw Anna, het 
koloniale leven in Nederlands-Indïe genietende. 

 

In een krantenartikel uit hun tijd in Soerarabaja is te lezen 
dat Barend zelfs in de gemeenteraad werd opgenomen ( 
weliswaar omdat de beoogde kandidaat niet wilde, maar 
toch). Ze kregen daar vier dochters. Namen zijn niet 

uitgezocht. Op de volgende pagina enkele foto’s en een 
kaart die werd aangelegd tijdens zijn onvrijwillige verblijf 
in een Jappenkamp. Hoelang hij er heeft gezeten is niet 
bekend, wel dat het gezin in 1946 terug kwam. 
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Het gezin Hovens-Bongaerts. Namen dochters onbekend. 

 

Barend met twee dochters en een bediende. Op de 
volgende pagina de kaart van het Japanse kamp. 
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Hier is ook het adres van het gezin te vinden : 
Speelmanstraat 21 Soerabaja op Java. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Overigens heeft het gezin Hovens-Bongaerts ook in 
Makassar op Celebes en in Bandung gewoond. Adres 
was niet te vinden, enkel de vermelding dat Barend 
Hovens er diende als onder-luitenant bij de Intendance. 
Hij is later nog tot kaptein bevorderd.  
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Johanna Maria Elisabeth Bongaerts 1900 - 1978 

Ook over Lies zoals ze werd 
genoemd is er tot op heden niet veel 
meer informatie bekend dan haar 
geboorte, trouwen, overlijden en 
wat informatie over de echtgenoot 

en enkele bewaard gebleven foto’s. 
Het onderzoek van de stamboom is 
voornamelijk gebeurd om directe 
afstammelingen in kaart te 
brengen. Daardoor ligt de nadruk 
hoofdzakelijk op mannen omdat die 
nu eenmaal de achternaam hebben 
die ook na het huwelijk blijft. 
Overigens zijn er ook kerkregisters 

die de achternaam van de bruid niet eens vermelden. Dit 
geldt uiteraard niet voor de burgerlijke stand. Lies 

Bongaerts, de derde dochter van 
Theodoor Willem 
werd in 1900 
geboren en trouwde 
te Tegelen met  
Matthias Rossel in 
1925. Ze overleed in 
1978. Van hem is 
enkel bekend dat hij 
bij het spoor werkte op het station in 

Venlo op de lijn naar Kaldenkerken. Dit bestaat inmiddels 
niet meer. Was overbodig geworden en werd afgebroken. 
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Uit de berg foto’s van de familie 
Geurts-Janssen kwam ook een foto 
van een dochter : Els Rossel. 
Ondanks diverse pogingen is het tot 
op heden niet gelukt nadere 
informatie over haar te vinden. Ze zou 
zijn getrouwd met ene Monsewije. 
Maar dat spoor liep helaas verder 
dood. Er is wel een foto van hun huis. 
Maar de locatie daarvan is helaas ook 

niet bekend.  

Maria Mathilda Bongaerts 1902 - 1957 

De jongste dochter van Theodoor 
Willem trouwde in 1928 met de 
sigarenmaker Jacobus Geurts uit Oirlo 
bij Venray. Het was Mathilda die na 
het overlijden van Theodoor Willem 
haar moeder in huis nam. Haar moeder 
woonde er tot aan haar dood in 1944. 
Mathilde stond te boek als 
modenaaister. Dus de kleding op de 
foto zou zo maar door haar zelf 
gemaakt kunnen zijn. In 1944 op 3 
december werd hun huis op de 
Schoolstraat in Tegelen 

gebombardeerd en brandde volledig af. Haar moeder was 
toen al overleden. De familie Geurts-Bongaerts had één 

kind : Els. Het is deze Els die het gros van de foto’s in dit 
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boekje heeft bewaard. Zonder haar 
was er bijna geen fotomateriaal 
geweest van de familie. Dat 
Mathilde mode-bewuster dan haar 
familie  was, daarvan getuigen de 

foto’s. Behalve enkele foto’s en het 
feit dat zij net als vele anderen van 
haar broers en zussen aan kanker 
overleed is er verder niets bekend 
over haar tot op heden.  

 

Gezien de grote bijdrage die ze heeft 
geleverd en omdat ze ook bij de familie 
hoort, mag een afbeelding van haar  
dochter (Els Janssen-Geurts) hier niet 
ontbreken. Ik heb haar in 2013 
bezocht in Tegelen. Zij en haar man 
wisten veel verhalen over de familie te 
vertellen. Gelukkig is er een opname 
van dat lange gesprek bewaard 
gebleven. Het was kostelijk om te 
horen wat ze nog wisten te vertellen 

over de familie Bongaerts-Leenen en hun kinderen. Als er 
namen van personen uit Tegelen werden genoemd waren 
dat altijd eerst de bijnamen. Voor de echte achternamen 
kwam steevast de opmerking : Wie die zich sjrieve ? 
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Theodoor Hendrik Bongaerts 1854 - 1925 

Na 12 jaar zoeken is het eindelijk gelukt de datum van 
overlijden van Theodoor Hendrik (Heinrich) te vinden. Hij 
stierf op 27 december 1925 in Dülken Bistard.  Er zijn 
verder de nodige documenten over hem, zijn vrouw en 
nageslacht te vinden.  

Theodoor Hendrik werd in 1854 in Tegelen geboren: 

Dat de band met familie nog hecht is blijkt uit de getuigen: 
Zijn grootvader Hendrik Pechtheiden uit Born bij 

Brüggen is ook bij de doopplechtigheid. In 1878 trouwt 
Theodoor Hendrik met de 28-jarige landbouwster 
Johanna Nijs uit Belfeld. Alle ouders zijn aanwezig bij de 
plechtigheid. Leuk detail is dat de ouders van Theodoor 
Hendrik worden beschreven als zijnde wever, hoe oud de 
bruid was wist de ambtenaar blijkbaar niet want in plaats 

van een leeftijd staat er “jonge dochter” op het document. 

De bruidegom wordt er beschreven als “jongman” 
bovendien wordt de achternaam hier weer Bongarts. 

Theodoor Hendrik kreeg met Johanna Nijs 6 kinderen, 3 
werden geboren in Tegelen, 3 in Boisheim, hij verhuisde 
in 1884 naar Boisheim en nam in 1901 de Duitse 
nationaliteit aan. Voortaan wordt zijn naam  Bongartz.  

De kinderen van het gezin Bongartz-Nijs : 

Maria Christina werd geboren in 1879 te Tegelen en 
overleed 1890 slechts 10 jaar oud in Boisheim. 
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Johannes Hubertus werd geboren in 1881  te Tegelen en 
overleed in 1946 in Dülken. Hij trouwde in 1906 met 
Maria Sbilla Margaretha Klinkhamels. Deze overleed in 

1955 ook in Dülken op de Westwall 4. 

Wilhelmus Hubertus werd geboren in 1883 te Tegelen en 
overleed te Dilkrath in 1954. Hij was getrouwd met Maria 
Catharina Schroers uit Amern (huwelijk in 1909) 

Theodor Hubert werd geboren in 1885 in Boisheim. Hij 
overleed te Dülken in 1963. Hij trouwde in 1908 met 
Anna Katharina Vieten. 

Maria Elisabeth werd geboren te Boisheim in 1886. Ze 
overleed te Wickrath in 1966. Ze trouwde met Peter 
Spaan uit Arnhem. 

Hubert Heinrich Bongartz werd geboren te Boisheim en 
overleed te Krefeld in 1971. 

Hoewel Theodoor Hendrik in 1881 in een ruime erfenis 
deelde is hij in 1890 bij het aangeven van het overlijden 
van zijn dochter dagloner. Op het  document hier links is 
te zien dat hij al een maand in Boisheim woonde met 
vrouw en kin-deren. Als beroep geeft hij arbeider op. Er 
valt uit de gezinskaart van Godfried Bongarts op te 
maken dat hij een tijd met vrouw en kinderen heeft 
ingewoond bij zijn vader Godfried op de Speckberg in 
Steyl. Daar is ook te lezen dat hij naar Boisheim vertrok 
in april van het jaar 1884 met vrouw en zijn (toen) 3 
kinderen. 
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Godfried Bongarts 1819 – 1898 

De eerste Bongarts die in Tegelen werd geboren, althans 
wat onze familie betreft was Godfried Bongarts. Bij hem 
is goed te zien hoe er met de achternaam werd gerommeld, 
van Bongarts, Bongarz, tot Bongaerts en Bongaarts, het 

is allemaal te vinden bij Godfried. Er bestaan geen foto’s 
van zijn generatie maar een beschrijving van hem was te 
vinden op zijn certificaat voor de nationale militie uit 1838 
Daar wordt zijn signalement als volgt omschreven : Blond 
met blauwe ogen, brede neus en spitse kin. Lengte was 1 
el, 4 duim en 5 streep. Hetgeen overeenkomt met 154,5 
cm. Ook Godfried was dus niet al te groot van stuk. In 
huize Bongarts woonde ook een dienstbode Emilia 

Didden. Op de volgende pagina’s staan diverse foto’s van 
documenten. Als eerste zijn Acte de Naissance, (geboorte) 
hoewel de Fransen zich al 5 jaar hadden teruggetrokken 
bleven de ambtenaren nog wel braaf hun taal gebruiken. 
Er staat dat Theodore Bongaerts (20) katoenwever van 
beroep, een kind heeft getoond van hem en zijn vrouw 
Anna Margaretha Klingen. Ze hebben het kind de naam 
Godfroi (Godfried) gegeven. Theodore geeft aan dat hij 
geen handtekening kan zetten, dus ook niet kan schrijven.      
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Zoals de volkstellingen uit 1839 en 1849 aantonen woonde 
Godfried eerst met zijn ouders op Steyl en ook na het 
overlijden van hun beider ouders tot zeker 1849 op Steyl. 
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Hierboven de volkstelling uit 1839. Zowel Theodoor 
Bongarts als Anna Margaretha Klingen leven dan nog. 
Op de afbeelding beneden is te zien dat hun kinderen nog 
steeds in het huis wonen, nu echter samen met de 
dienstmeid Emilia Didden.  

Wat de rol van 
deze Emilia is, is 
onduidelijk, het 
lijkt mij zeer 

onwaarschijnlijk 
dat ze voor het 

huishouden 
zorgde, daarvoor 
zullen de financiën 
niet toereikend 
zijn geweest.  
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Voor de burgerlijke stand heet Godfried Bongaerts, de 
kerk maakt er Bongarz van. Van belang is een van de 

getuigen : Maria Catharina Quasten. Ze is de oma van 
Godfried. Voor de doop kwam ze uit Nederkruchten, toen 
een flinke reis. In 1850 trouwt Godfried met Maria 
Catharina Feijen. Nu heet hij opeens Bongaarts. 

  

Waarom deze Maria Feijen (dochter van de dagloner 
Nicolaas Feijen, geboren in 1787 te Helden) ten tijde van 
de huwelijksafkondiging in Krefeld verblijft is een van de 
vele vragen die waarschijnlijk onbeantwoord zullen blijven 
De afbeelding is te vinden op de volgende pagina. Deze 
Nicolaas is ook te vinden met de achternaam Fien, nog 

zo’n voorbeeld van hoezeer er veranderingen van 
achternamen plaatsvinden. Deze Nicolaas vertrekt in 
1859 weer uit Tegelen en overlijdt in 1859 te Blerick. 
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Maria Catharina Feijen overlijdt een week na de geboorte 
(op 30 mei 1851) van haar dochter. Het is dus aannemelijk 
dat dit in verband staat met het ter wereld brengen van 
haar dochter. In het zelfde jaar (30 september) hertrouwt 
Godfried met de uit Born afkomstige Maria Catharina 
Pechtheiden. Hij zal een vrouw moeten hebben die zijn 
kind kan verzorgen. Dat daarbij de keuze valt op iemand 
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uit Born is niet zo verwonderlijk .Tenslotte woont er 
familie in die contreien. De jongere broer van Godfried, 
Willem woont in Born en was getuige bij de doop van 
Anna Maria Paulina. Deze Willem is ook getuige bij het 
huwelijk van Godfried Bongaarts en Maria Catharina 
Pechtheiden, samen met zijn tante Maria Catharina 
Klingen, ook woonachtig te Born: 

  

Anna Maria Paulina, zijn dochter uit zijn eerste huwelijk 
sterft slechts 5 maanden oud op 30 december 1851. Met 
zijn tweede vrouw Maria Catharina Pechtheiden krijgt 
Godfried twee zoons, Theodoor Hendrik en Theodoor 
Willem die hiervoor al zijn beschreven. 

Uit de volkstelling van 1862 blijkt dat Godfried met gezin 
op de Spekberg te Steyl Tegelen woonde. In 1878 koopt 
hij voor de som van 725 guldens een perceel op Steyl, waar 
dat geld vandaan komt is een raadsel. 
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Op deze kadasterkaart uit 1842 staat “achter de Capelle” 
en ook de Hoolstraat die Hollestroat wordt genoemd. Ter 
verduidelijking heb ik deze er in rood bij geschreven. 

Onder waar “Godfried” in zwart staat zal deze later 
wonen. Deze kaart komt van de website Aezel.eu. Daar 
valt ook te lezen dat de eigenaar van het huis op 13 mei 
1843 Godfried Bongaerts is. Dus ook het kadaster 
rommelt heel wat aan met achternamen. Godfried kon 
schrijven maar of hij belang hechtte aan zijn achternaam? 
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Voordien woonde Godfried in het oude centrum van Steyl, 
achter de Kapel. Hun huis stond op de Berkerstraat. Die 
heet sinds 1909 Maasstraat. Om precies te zijn op de 
hoek van de tegenwoordige Maasstraat en Kenzenstraat. 

Steyl had een kapel sinds 1678, deze werd in 1835 
opgeknapt. Er werden dagelijks missen opgedragen 
behalve op zondag wanneer men naar Tegelen moest voor 

de hoogmis. 

Hier links is de locatie van 
het huis geprojecteerd op 
de huidige situatie. Als ik 
de vermelding juist 
interpreteer woonde hij er 
vanaf mei 1843. De 
Kenzenstraat was in die 
tijd een holle weg waar 
goederen vanaf de Maas 
naar Pruissen vervoerd 
werden en heette destijds 
dan ook Hollestraat. Deze 

informatie komt uit het boek “van Aalberse tot 

Zwanebloem” van Jos Wolbertus. 

67 

 

Als wever lijkt het onwaarschijnlijk dat hij deze aankoop 
kon doen uit de inkomsten van zijn ambacht. Zijn 
bezittingen beperkten zich niet tot een stuk grond, hij had 
ook een huis met erf en een stuk land in het Engerveld : 

De vermelding van de aankoop bij de notaris staat hier 
beneden.  
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Op het kaartje links heeft de 
Heemkundige kring Tegelen 
de bezittingen van Godfried 
op Steyl ingetekend op de 
situatie van nu. Het ligt aan 
de Kloosterstraat, een 
gedeelte dat vroeger de 
bijnaam den Aap had. Het 
stuk land in het Engerveld 
staat hier niet op. Alles was 

destijds bouwland. 

Het buurtschap waar Godfried woonde had de naam “den 

Aap”. Huidige locatie is  onderaan de Koningstraat tot 
het begin van de Kloosterstraat. Op deze afbeelding is te 

zien dat Godfried zijn 
inboedel te koop aanbiedt. 
De advertentie is van 15 
januari 1884 in het Venloosch 
Dagblad. Godfried vertrekt 
in 1884 naar Boisheim waar 
hij tot zijn dood in 1898 zal 
blijven wonen. Adres 
Mauswinkel 19.  

Of hij bij zijn zoon introk valt 
niet te zeggen aangezien er 

geen adresboeken uit die tijd zijn te vinden van Boisheim. 
Zijn tweede vrouw (uit Born)  Maria Catharina  
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Pechtheiden overleed op 25 Januari 1881. De memorie van 
aangifte betreffende Maria Catharina (verplicht indien er 
meer dan 300 gulden aan waarde was te verdelen) somt 
het volgende op als zijnde bezittingen van haar : 
Woonhuis met erf, drie percelen grond, tezamen geschat 
op Fl 1200,- den geheelen inboedel Fl 210,- en contant 
geld Fl 45,-. Alles wordt nagelaten aan haar zonen. 
Waarom haar echtgenoot niet meedeelt in de erfenis is 
voor mij een raadsel. Tenslotte woont hij nog in hun huis 
waarvan hij de inboedel en het vee pas in 1884 te koop 
aanbiedt. Zal waarschijnlijk wel nooit opgehelderd 
kunnen worden. De memorie van aangifte staat op de 
volgende pagina. 

De afbeelding hierboven laat zien dat Theodoor Hendrik 
met gezin hebben ingewoond bij Godfried op de Spekberg. 
Er valt ook te lezen dat dit gezin in 1884 vertrekt.  
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Lange tijd was ik 
niet in staat de 
datum van 
overlijden van 
Godfried te vinden. 

De Heemkundige 
kring van Boisheim 
wist de oorkonde 
van Godfried 
gelukkig wel te 
vinden.  

Godfried woonde 
op  Mauswinkel 19. 
Mauswinkel was  
een gehucht aan de 
rand van Boisheim. 
Deze benaming 
bestaat nog steeds. 

  De aangever van 
het overlijden was 
zijn zoon Theodoor 
Hendrik die zich 
dan Heinrich noemt  
Het is daarom 
aannemelijk dat 
Godfried bij  het 
gezin Bongartz-
Nijs inwoonde. 
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Johann-Theodoor Bongarts 1799 – 1840 

Door hem komt de familie Bongarts naar Tegelen. Hij 
wordt geboren tijdens de Franse bezetting (1795-1815). Er 
valt te lezen dat Ludger Bongarts op 24 Brumaire in het 
achste jaar van de Franse Republiek aangifte doet van de 
geboorte van een kind. Tijdens de Franse tijd hebben de 
Fransen zowel de jaartelling als de maanden aangepast. 
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Omgerekend naar de huidige jaartelling was het 15 
november 1799. Zijn ouders Ludgère (Ludger) Bongarts 

en Marie Catrine (Maria Catharina) Quasten geven aan 
het kind de naam Jean Theodore (Johannes Theodoor) te 
geven. Ze zijn woonachtig in Laer, gehucht bij 
Nedercruchten.  

 

Hierboven een afbeelding van de samenvatting die de 
Fransen samenstelden. De cijfers direct achter de namen 
geven het jaar aan, dus niet de leeftijd. Bongaerts Jean 
Theodor is dus geboren in het achtste jaar van de Franse 
Republiek (1799). Daarachter de dag en maand. De 
maanden kregen andere namen en de weken werden 
decades, 10 dagen lang, zonder zondag. Dat betekende 
dat men in principe alleen op de laatste dag vrij had, na 
negen dagen werken.  
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 Op de vorige pagina de huwelijks-oorkonde van 
Theodoor Bongards en Anna Margeritha Klingen. Heb 
hiervoor een deskundige leeshulp uit Duitsland moeten 
raadplegen omdat ik er bijna niets van kon lezen. Hier valt 
te lezen dat de 18-jarige (?) Johann Theodor Bongards op 
30 mei 1818 trouwt met de 28-jarige Anna Margeretha 
Klingen. Heb de complete vertaling, maar van belang is 
enkel dat de wever Theodoor als woonplaats 
Nedercruchten opgeeft en Maria Born als woonplaats 
had. De moeders van het paar (hun beider vader is 
overleden) hebben te kennen te geven hun goedkeuring 
aan het huwelijk te verlenen. De burgemeester geeft nog 
aan dat hij namens het paar handtekeningen heeft 
geplaatst aangezien deze hebben aangegeven niet te 
kunnen schrijven. 

Het paar krijgt 4 kinderen. De oudste Godfried ( geboren 
11 april 1819) is hiervoor al beschreven. Er is dus geen 
sprake van moeten trouwen, de geboorte is ruim 10 
maanden na de huwelijksplechtigheid. Onderstaand de 
geboorte van zoon Godfried. Beide grootmoeders van het 
kind waren getuige bij de doop. Zij woonden in Born, de 
doop van Godfried was zoals beschreven in Tegelen. 

 In 1822 wordt hun tweede kind Maria Catharina geboren. 
Het meisje is waarschijnlijk erg jong gestorven. Bij de 
huistelling van 1839 wordt ze niet vermeld. Ze zou toen 17 
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jaar oud zijn geweest. Verdere aktes van haar zijn helaas 
(nog) niet gevonden. 

 

In 1824 wordt Anna Catharina geboren. Voor haar geldt 
dat ze wel op de huistelling van 1839 wordt vermeld maar 
verder is het onmogelijk gebleken iets over haar te vinden. 
Ook de heemkundige kring in Duitsland kon nergens iets 
over haar vinden.    Bij het invullen van het formulier voor 
de huistelling (afbeelding hier beneden) in 1839 worden er 

ook 
wat 

zaken onjuist opgeschreven. De leeftijd van de vrouw des 
huizes zou 50 moeten zijn, er staat 48. De geboorteplaats 
staat er als Borren en er wordt ondertekend door 
Theodorus die niet kan schrijven ?  Het beroep van 
Theodorus was linnenwever, zie hier de oorsprong van de 

bijnaam “van de Waever”, in Steyl/Tegelen. 
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Het was lang een raadsel hoe Theodor in Tegelen terecht 
is gekomen. Nu blijkt dat de zus van zijn vrouw, 
Aldegonda Klingen in 1813 trouwde met Richard Gerrits 
een weduwnaar uit Groesbeek. Het huwelijk was in Venlo 
en ze woonden in de bantuin bij hoeve St. Hubert buiten 
Venlo waar deze Richard Gerrits tuinman was. Bantuin 
geeft aan dat deze zich buiten de stadsmuren van Venlo 
bevond. De hoeve bevond zich op de Herungerweg in 
Venlo, schuin tegenover de herberg de Gelderse 
Postwagen. Deze is volledig herbouwd en heet 

tegenwoordig gewoon “de Postwagen”. Wellicht heeft 
door contact binnen de familie het paar Bongarts-Klingen 
doen besluiten ook de kant van Venlo op te gaan. 

 Vreemd is dat bij zowel Aldegonda als Anna Margaretha 
verschillende vaders voorkomen. Anton Klingen wordt 
genoemd maar ook Wilhelm Klingen. Hieronder staat bij 

de geboorte de naam van Willem Klingen als vader en 
Helena Kirchhofer als moeder. Op de huwelijksakte van 
Anna Margaretha Klingen en Theodorus Bongarts staan 
Anton Klingen als vader en Maria Wuesten als moeder. 
Deze staat op een vorige pagina maar is zonder hulp van 
een expert onleesbaar. 

 Mogelijkerwijs hebben de zussen Klingen hun ouders 
jong verloren en zijn ze door familie geadopteerd. Iets wat 
vroeger wel vaker voorkwam.  
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Willem Bongarts 1828 - 1906 

In 1828 wordt de tweede zoon van Theodor, Wilhelm 
geboren ook in Tegelen. Hieronder zijn vermelding in het 
kerkregister. 

 

Buiten de vermelding in het geboorteregister en enkele 
vermeldingen als getuige bij dopen was hij lang verder 
nergens te vinden. Toen ik echter het archief van de kerk 
in Born mocht doorspeuren dook hij op in een boek. Dat 
boek behoorde toe aan de burgerlijke stand en lag daar 
blijkbaar lange tijd zonder dat er iemand notie van had. 
In dat boek vond ik een opsomming van zijn gezin en 
daardoor was het mogelijk zijn vrouw en kinderen te 
traceren. Deze Wilem Bongarts vertrekt in 1851 uit 
Tegelen. Hij trouwde met Maria Agnes Busges in 1855 op  
en woonde in het buurtschap Genrohe, net boven Born. 
Zijn beroep was linnenwever in Tegelen en ook in het 
adressenboek van Genrohe uit 1902 staat dat beroep. Op 

zijn overlijdensakte staat echter”Ackermann”. Het gezin 
krijgt 4 kinderen. Op de volgende pagina een afbeelding 
met de namen van het gezin en de vermelding in het 
geboorteregister van de kerk. Onderaan de lijst staat nog 
een naam en dat is met grote waarschijnlijkheid Theodoor 
Willem Bongarts (1857-1926).  

79 

 

 

Geboorte Martin Bongartz 1860 

Geboorte Katharina Bongartz 1862 

Geboorte Maria Anna Bongartz 1869 
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Hierboven de overlijdensaktes van Willem Bongartz en 
Agnes Büsges op respectievelijk 3 november 1906 en 26 
februari 1917, beiden te Genrohe, een buurtschap bij Born. 
Agnes bereikte de destijds zeer respectabele leeftijd van 
85. Aangezien hun kinderen wat ver van de stamboom af 
zitten heb ik deze (nog) niet verder onderzocht.  
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Ludgerus Gerardus Bongaerts 1765 - 1813 

Ludger (Lothar, Lotharius) wordt geboren op 26 juli 1765 
geboren in Nedercruchten als vierde zoon van Henricus 

Bongaerts en Catharina Cunnen. Ludger trouwt op 19 

november 1795 met Maria Catharina Quasten. De 
huwelijksakte is in het Nederlands : 
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Er staat : Op heden donderdag den 19den 9ber 1795 sijn 
nae den voorgaande gewoonlijke kerckegeboden bij 
commissie van den Eerw. A. Luyten pastoor dezer 
parochie voor mij onderss. getrouwt : Lutgerus Bongaerts 

Dienstknecht geboortig en woonachtig in Laer ende 
Maria Catarina Quasten dienstmeyd geboortig en 
woonachtig aen de Velderhuysen. De getuigen syn 
geweest Henricus Bongaerts ackerman woonachtig tot 

Laer ende Joannes Petrus Quasten.  

Woonachtig aen de Velderhuysen, en hebben soode 
contractanten als getuigenende beneffens mij Capelan 
getekent. 

Vervolgens staan er bij zowel bruid, bruidegom als 
getuigen kruisjes met de toevoeging: alle schrijvens 
onervaren. Ondertekend door Capelan F.T. Herbert. 

 

Bij de volkstelling van 1796 woont het paar in 
Stienkenrade een gehucht niet ver van Born. Bladerend 
door het overzicht bleken er maar liefst 28 families met de 
naam Bongaerts in en rond Kruchten te wonen ! 

In 1796 op 29 maart wordt hun dochter Anna Catharina 
geboren, in 1799 op 15 november hun zoon Joannes 
Theodorus. Deze is al eerder hier beschreven. 
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Op de vorige pagina het voorblad van de volkstelling 

door de Fransen in 1796. Nederkrugten telt dan zo’n 
4000 zielen. 3069 ouder dan 12 jaar en 1069 jonger. 
Hieronder enkele (van de 28 !) gezinnen Bongarts ter 
illustratie van hoe veel de familienaam voorkomt : 
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Op 9 maart 1813 overlijdt Ludger (Lothar) die nu weer 
Bongartz heet, hier de akte van de burgerlijke stand: 
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Er valt te lezen : In het jaar 1813 in de maand maart is 
voor ons Henri Koettgen ambtenaar van de burgerlijke 
stand verschenen de heren Guillaume (Willem) Sontges 
oud 38 jaren van beroep kleermaker wonende te Born die 
ons gezegd heeft neef te zijn van de overledene en 
Matthieu Klingen oud 61 jaren van beroep kleermaker en 
wonende te Born die ons gezegd heeft neef te zijn van de 
overledene : welken ons hebben verklaard dat op 9 maart 
van het jaar 1813 om elf uur in de avond is overleden 
Lothar Bongartz echtgenoot van Anne Catharine 

Quasten geboren te Cruchten departement Nedermaas 
oud 48 jaren van beroep dagloner zoon van Henri 
Bongartz en Anne Catherine Kennen. En de 
verklaarders hebben met mij aanwezig ondertekend nadat 
ik het bovenstaande heb voorgelezen. Matthieu Klingen 
geeft aan dat hij niet kan schrijven. Onderstaand nog de 
vermelding in het kerkregister van St. Peter in  Born 
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Henricus Bongarts 1729- 1784 

Vanaf Henricus Bongarts kan er voor dit onderzoek 
enkel gebruikt worden gemaakt van de kerkregisters. Er 
was nog geen burgerlijke stand. Op deze afbeelding is te 

lezen dat 
Henricus op 
10 maart 
1729 wordt 
geboren als 
zoon van 

Matthias 
Bongarts 

en Sybilla 
Thyssen. Getuigen zijn Joes (Jozef) en Catharina 
Bongarts. Dat deze getuigen familie zijn lijkt zeer 
waarschijnlijk. Henricus of Heinrich trouwt op 23 
september 1753 met Catharina Cunnen. Er is nog geen 
afbeelding van hun huwelijksakte, enkel een vermelding in 
de transcriptie.  
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 Het paar krijgt 9 kinderen in Nedercruchten.Catharina 
Cunnen overlijdt te Heijen op 6 juni 1778, afbeelding hier 

boven onderste vermelding.Op 22 maart 1784 overlijdt 
Henricus, ook te Heijen. Hij wordt op 24 maart begraven. 
Het gehucht Heijen hoorde bij Nederkruchten. 

 

89 

 

Matthias Bongarts 1696 – 1770 

 Matthias wordt geboren in 1696, vreemd genoeg is er 
geen huwelijksakte te vinden, noch in Nederkruchten, 
noch in Obercruchten. Van de doop is er nog geen foto uit 
het kerkregister, enkel de transcriptie hier beneden: Dus 

de datum van trouwen is onbekend. Wel bekend is dat hij 
met Sybilla Theyssen trouwde. Het paar kreeg voor zover 
bekend 4 kinderen waarvan ook enkel de transcriptie 
momenteel beschikbaar is.  
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Matthias sterft in 1770 te Brempt en wordt begraven in 
Nedercruchten. 

 

Godefridus Bongarts 1665 – 1734 ? 

Deze Godfried wordt geboren op 17 januari 1665 in 

Overcruchten en een dag later gedoopt in de kerk van St. 
Martinus. Helaas is het spoor van deze Godfried verder 
niet te volgen. De twee kerken hanteren elk een andere 
manier waar het de notatie van voornamen betreft. 
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Oberkruchten gebruikt doopnamen en Nederkruchten 
roepnamen. En omdat het huwelijk van deze Godfridus 
niet voorkomt in beide kerken loopt het spoor van 
Godfried hier voorlopig dood. 

 

Matthias Bongarts 1625 – 1698 ?? 

Over de smid Matthias Bongarts die in 1650 op 13 
augustus  trouwde in Nederkruchten met Catharina 
Clinghen heb ik nog niet meer kunnen vinden dan zijn 
kinderen en de transcriptie met vermelding waar het feit 
is opgetekend. Geboortejaar en overlijden zijn een gok. 

Amt: Niederkrüchten, rk, St. Bartholomäus 

Urk.: 1650/197/01 . .1650 

HuwDatum: 13.08.1650 

HuwOrt : Niederkrüchten 

Bg : op den Bongart, Matthias, to Gutzt 

V d Bg: op den Bongart, Joannes, to Gutzt 

Bt : Clinghen, Catharina 

V d Bt: Clinghen, Michael 

Zeugen: Smits, Petrus 

Martini, Petrus 

Er is dus wel bekend dat Joannes op den Bongart (uit 
Gutzenrath) zijn vader was. Als deze ongeveer 25 jaar 
oud is geweest bij de geboorte van de smid Matthias kom 
ik dus uit op 1625. Helaas is er geen vermelding van zijn 
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geboorte beschikbaar. De dopen in Overkruchten worden 
pas vanaf 1634 opgetekend en hij is dus van voor die tijd.  

Bij het bepalen of de kinderen echt van hem waren ben ik 
er van uitgegaan dat alle kinderen waarbij de vader 
Matthias Bongarts (Bongartz, op den Bongart) en 

ferrarius (smid) vermeld staat ook werkelijk bij hem horen:  

▪ 1651 Henricus Bungarts 

▪ 1653 Petrus Bongarts  

▪ 1655 Joannes Bongartz   

▪ 1657 Theodorus Bongarts  

▪ 1659 Margareta Bongarts  

▪ 1661 Wilhelmus Bongartz  

▪ 1663 Barbara op den Bongart  

▪ 1663 Agnes op den Bongart  

▪ 1665 Godefridus Bongarts  

▪ 1667 Wilhelmus Bongarts  

▪ 1669 Arnoldus Bongarts  

▪ 1671 Gerardus Bongarts  

Er is dus een tweeling geboren en het feit dat er twee keer 
een kind Wilhelmus wordt genoemd duidt er op dat de 
eerste met die naam is overleden voor 20 september 1667, 
dus voordat hij 6 jaar oud was. Verdere gegevens over de 
bovenstaande kinderen zijn niet te verifiëren. De 
kerkregisters zijn te beknopt ingevuld waardoor niet met 
zekerheid kan worden bepaald of de persoon bij trouwen 
of begrafenis ook werkelijk degene uit de lijst hierboven is. 
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Daarom stopt het overzicht hier ook. Een mogelijkheid om 
verdere informatie te krijgen bestaat uit het zogenaamde 
Gichtenboek (Steuerbuch). Aangezien Matthias smid was, 

zal hij een smidse hebben gehad en was dus 
belastingplichtig. Deze belastingen (en verdere 
informatie) zijn te vinden in het Gichtenboek. Helaas is dit 
boek tot op heden onvindbaar. Vooralsnog is dit de enige 
afbeelding uit de archieven, de geboorte van zijn zoon 
Godefridus op 17 januari 1665 in Overkruchten.  

Het lijkt wel aannemelijk dat deze Matthias familie is van 
diverse andere smeden uit die tijd: 

Petrus Bongarts wordt peetooom in 1651, bij hem staat 

ook de vermelding “ferrarius”, smid dus. Joes Bongarts 
wordt vader in 1692, hij is ook smid in Overcruchten. Ook 
in de aangetrouwde familie van Matthias, Clinghen komt 
het beroep smid vaak voor in de kerkregisters. 
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Andere sporen familienaam Bongarts 

 

Er zijn wel andere en oudere sporen van Bongarts die 
wellicht duiden op familie, maar zonder link of 
aanknopingspunt is dat natuurlijk pure speculatie : Familie 
In den Bongart woont 1469 in Kaekerken. Heyn en 
Lysken Bongarts wonen daar ook in 1517. In 
Nederkruchten wordt jaarlijks een boekje uitgegeven met 
historische artikelen. Het zal geen verbazing wekken dat 
ook hier de naam Bongarts vaak voorkomt. De 
onderstaande kaart uit 1657 van Broich, een zogenaamde 
Honschaft (bestuurlijke eenheid) met daarop de twee 
hoeves die de naam Bongarts laten zien. Broich lag in het 
westen van wat  nu Moenchengladbach is. Ook niet ver 
van Cruchten. In het midden staat Bongartz, een grotere 

boederij en boven staat de 
naam Bongarts nogmaals. 
Dit betreft een kleinere 
hoeve. Het is zeer de vraag 
of dit familie is en daarom 
laat ik dit voorlopig buiten 
beschouwing. Het woord 
Broich onder op de 
afbeelding betekent moeras 
of moerassig. Komt ook 
vaker voor bij plaatsnamen. 
In Nederland duidt Broek in 
een plaatsnaam op 
hetzelfde. Broekhuizen bijv. 
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De oudste vermelding van de naam Bongart uit 1333, 
geen idee wie het is, zeer waarschijnlijk geen familie.   
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Uit het archief van de kerkelijke rechtbank Roermond : 

1644 : Margaretha Bongaerts uit Nederkruchten wordt 
gedaagd door Vitus Willems wegens het verbreken van de 
trouwbeloften. 

1730 : Joanna Bongaerts uit Nederkruchten daagt Mathis 
Theeuwen wegens de verhindering van een huwelijk. 

1734 : Maria Bongaerts wordt gedaagd door Petrus 
Lennaerts voor het verhinderen van een huwelijk. 

De Bongartsturm : De buitenste vestingswerken van 
Aken hadden vroeger meerdere torens. Een van die 
torens heette de Bongartsturm. 

 

De BongartsmÜhle : Niet ver van Nederkruchten in wat 
tegenwoordig Viersen is ligt de BongartsmÜhle, een oude 
watermolen die reeds in de 13de eeuw wordt vermeld. In het 
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jaar 1600 wordt deze molen gekocht door Jan van den 
Bungart. In 1926 overlijdt de laatste Bongartz die deze 
molen bezat. Op de foto (vorige pagina) de molen zoals 
deze er tegenwoordig uitziet. De molen is geheel 
gerestaureerd. 

De onderstaande personen (ook hier is geen sprake van 
verwantschap) mogen niet ontbreken, hoe macaber ook:  

Theodor Heinrich Bongartz is  een voorbeeld dat niet alle 
naamgenoten de familie tot eer strekten. Hij werd in 1902 
te Krefeld geboren. Deze Theodor werd in 1928 lid van 
de SA en in 1932 lid van de SS. In 1940 wordt hij lid van 
de Kommandaturstab van het concentratiekamp Dachau. 
Zijn vrouw Barbara pleegde in 1941 zelfmoord. Hij heeft 
in Dachau talrijke mensen vermoord. Bekendste was de 
bakker Georg Elser die in 1939 een aanslag op Hitler had 
gepleegd. Deze Theodor overleed in Amerikaanse 
gevangenschap aan tuberculose (volgens de officiële 
reden) in 1945 op 15 mei te Heilbronn. Saillant detail : zijn 
bescheiden grafsteen is tegenwoordig tentoongesteld in 
het museum dat voor een van zijn slachtoffers (Georg 
Elser) is ingericht. 

Dan is er nog de moord op de 37 jarige in Krefeld geboren 
stukadoor Johann Heinrich Bongartz. Hij werd op 9 juli 
1931 in de bossen tussen Bruggen en de Nederlandse 
grens dood geschoten en een dag later door de politie daar 
gevonden. Over het voorval zelf en  de omstandigheden 
heb ik verder nog niets kunnen vinden. 
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Topografie Cruchten 

 

Op de (voor zover bekend) oudste kaart van Cruchten en 
omgeving uit 1601 is de naam Bomgart twee keer te 
vinden : 
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De kaart zelf is te groot om hier te plaatsen, de tekst is 
daarvoor te klein. Leuk detail is dat de dorpen met een 
kerk ook duidelijk zo zijn weergegeven : 

Zoals vaker in de aktes ook staat 
hier Ouer Cruchten als naam.  

De onderstaande fragmenten stammen uit een kaart van 
omstreeks 1790. In die tijd werd er Nederlands gesproken. 
Zie bijvoorbeeld rechtsbeneden : het Overveltsch gehucht. 

Laer is waar Ludger in 
1765 werd geboren. Zijn 
vrouw woonde Aen de 
Velderhuijsen dat ook op 
deze kaart is te vinden. 
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Hier boven nog de plaatsen Brüggen en Born die ook op 
deze kaart staan. Grappig is dat de watermolens ook als 
watermolen getekend worden. Het gehucht Laer evenals  

Velderhuijsen ontbreken op de kaart van 1601, op deze 
kaart hier onder staan ze wel ingetekend. De kaart van 
1601 laat veel plekken zien die worden aangeduid met 
Moras en Busch. Wellicht dat kleine gehuchten zijn 
overgeslagen, ze bestonden al wel toen. Veel meer oude 
kaarten van de omgeving zijn  voorlopig niet te vinden. 
De jaarboeken van Nederkruchten zullen daar meer 
informatie over kunnen geven maar vooralsnog heb ik 
deze nog niet kunnen bemachtigen.  
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Familieberichten in de krant 

Dankzij de website Delpher waren er de nodige leden van 
de familie in oude kranten te vinden. Hier een selectie in 
(bijna) chronologische volgorde : 

Hendrik Godfried Bongaerts 1894 

Anna Maria Bongaarts 1897 Venloosch Dagblad 

Johanna Maria Elisabeth Bongaerts 1900 Venloosche Courant 
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Maria Mathilda Bongaerts 1902 Venloosche Courant 

 

Venloosche Courant 1913 

Geboorte Wiel Bongaarts 1920 Limburger Courier  

De Preanger Bode (Bandung Ned. Indië) 1924  
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Nieuwe Venloosche Courant 1924 

Nieuwe Venloosche Courant 1925 

 

Soerabaijasch Dagblad 1939 (Ned. Indië) 
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Amigoe di Curacoa 1949 

                                                Dagblad v. N.Limburg 1957  

Dagblad voor Noord-Limburg 1952 

Dagblad voor Noord-Limburg 1958 
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       Dagblad voor Noord-Limburg 1935 

     

                      

Dagblad voor Noord Limburg 1935                                                 

 

 



106 

 

Genealogie Joannes op den Bongart 
 
1 Joannes op den Bongart. Joannes is overleden op 23-
11-1660 in Nedercruchten.  
 
Kind van Joannes uit onbekende relatie:  
 
1 Matthias Bongarts. Volgt 1.1. 
 
 
1.1 Matthias Bongarts, zoon van Joannes op den 
Bongart (zie 1). Matthias is overleden. Matthias trouwde 
op 17-10-1650 in Nedercruchten met Catharina Clinghen. 
Catharina is een dochter van Michael Clinghen.  
 
Kinderen van Matthias en Catharina: 
1 Petrus Bongarts [1.1.1], geboren op 03-07-1653 in 
Nedercruchten. Hij is gedoopt op 06-07-1653 in 
Ouercruchten. Petrus is overleden.  
2 Joannes Bongartz [1.1.2], geboren op 11-04-1655 in 
Ouercruchten. Hij is gedoopt op 11-04-1655 in 
Ouercruchten. Joannes is overleden.  
3 Theodorus Bongarts [1.1.3], geboren op 25-02-1657 in 
Ouercruchten. Hij is gedoopt op 04-03-1657 in 
Ouercruchten. Theodorus is overleden.  
4 Margareta Bongarts [1.1.4], geboren op 04-05-1659 
in Ouercruchten. Zij is gedoopt op 13-05-1659 in 
Ouercruchten. Margareta is overleden.  
5 Wilhelmus Bongartz [1.1.5], geboren op 17-04-1661 in 
Ouercruchten. Hij is gedoopt op 24-04-1661 in 
Ouercruchten. Wilhelmus is overleden.  
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6 Barbara Bongart [1.1.6], geboren op 23-12-1663 in 
Ouercruchten. Zij is gedoopt op 24-12-1663 in 
Ouercruchten. Barbara is overleden.  
7 Godefridus Bongarts, geboren op 17-01-1665 in 
Nedercruchten. Volgt 1.1.7. 
8 Wilhelmus Bongarts [1.1.8], geboren op 20-09-1667 in 
Ouercruchten. Hij is gedoopt op 25-09-1667 in 
Ouercruchten. Wilhelmus is overleden.  
9 Arnoldus Bongarts [1.1.9], geboren op 29-12-1669 in 
Ouercruchten. Hij is gedoopt op 29-12-1669 in 
Ouercruchten. Arnoldus is overleden.  
10 Gerardus Bongarts [1.1.10], geboren op 20-06-1671 
in Ouercruchten. Hij is gedoopt op 22-06-1671 in 
Ouercruchten. Gerardus is overleden.  
1.1.7 Godefridus Bongarts is geboren op 17-01-1665 in 
Nedercruchten, zoon van Matthias Bongarts (zie 1.1) en 
Catharina Clinghen. Hij is gedoopt op 17-01-1665 in 
Ouercruchten. Godefridus is overleden. Godefridus 
trouwde, 18 jaar oud, op 17-01-1683 in Nedercruchten met 
Maria Jans.  
 
Kinderen van Godefridus en Maria: 
1 Maria Bongarts [1.1.7.1], geboren op 23-11-1683 in 
Nedercruchten. Zij is gedoopt op 23-11-1683 in 
Nedercruchten. Maria is overleden.  
2 Wilhelmus Bongarts [1.1.7.2], geboren op 25-02-1692 
in Nedercruchten. Hij is gedoopt op 25-02-1692 in 
Nedercruchten. Wilhelmus is overleden.  
3 Matthias Bongarts, geboren op 26-02-1696 in 
Nedercruchten. Volgt 1.1.7.3. 
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4 Bartholomeus Bongarts [1.1.7.4], geboren op 05-05-
1698 in Nedercruchten. Hij is gedoopt op 05-05-1698 in 
Nedercruchten. Bartholomeus is overleden.  
 
 
1.1.7.3 Matthias Bongarts is geboren op 26-02-1696 in 
Nedercruchten, zoon van Godefridus Bongarts (zie 1.1.7) 
en Maria Jans. Hij is gedoopt op 26-02-1696 in 
Nedercruchten. Matthias is overleden. Matthias trouwde, 
26 jaar oud, op 07-02-1723 in Nedercruchten met Sibylla 
Thyssen.  
 
Kinderen van Matthias en Sibylla: 
1 Henricus Bongaerts, geboren op 10-03-1729 in 
Nedercruchten. Volgt 1.1.7.3.1. 
2 Adelgunda Bongaerts [1.1.7.3.2], geboren op 23-09-
1732 in Nedercruchten. Zij is gedoopt op 23-09-1732. 
Adelgunda is overleden.  
3 Johanna Bongaerts [1.1.7.3.3], geboren op 13-01-1737 
in Nedercruchten. Zij is gedoopt op 13-01-1737 in 
Nedercruchten. Johanna is overleden.  
4 Ludger Bongarts [1.1.7.3.4], geboren op 12-08-1739 in 
Nedercruchten. Hij is gedoopt op 12-08-1739 in 
Nedercruchten. Ludger is overleden.  
 
 
1.1.7.3.1 Henricus Bongaerts is geboren op 10-03-1729 in 
Nedercruchten, zoon van Matthias Bongarts (zie 1.1.7.3) 
en Sibylla Thyssen. Hij is gedoopt op 11-03-1779 in 
Nedercruchten. Henricus is overleden op 14-10-1779 in 
Nedercruchten, 50 jaar oud. Hij is begraven op 14-10-
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1779 in Nedercruchten. Henricus trouwde, 24 jaar oud, 
op 23-09-1753 in Nedercruchten met Catharina Cunnen, 
18 jaar oud. Catharina is geboren op 25-01-1735 in 
Nedercruchten. Catharina is overleden.  
 
Kinderen van Henricus en Catharina: 
1 Johann Peter Bongarts, geboren op 22-08-1754 in 
Nedercruchten. Volgt 1.1.7.3.1.1. 
2 Heinrich Bongarts [1.1.7.3.1.2], geboren op 21-04-1760 
in Nedercruchten. Hij is gedoopt op 21-04-1760 in 
Nedercruchten. Heinrich is overleden op 14-10-1779 in 
Nedercruchten, 19 jaar oud. Hij is begraven op 14-10-
1779 in Nedercruchten. 
3 Petrus Theodorus Bongartz [1.1.7.3.1.3], geboren op 
29-11-1762 in Nedercruchten. Hij is gedoopt op 29-11-1762 
in Nedercruchten. Petrus is overleden.  
4 Ludgerus Gerardus Bongaerts, geboren op 26-07-1765 
in Niederkrüchten. Volgt 1.1.7.3.1.4. 

5 Maria Katharina Bongaertz [1.1.7.3.1.5], geboren op 
22-11-1768 in Nedercruchten. Zij is gedoopt op 23-11-1768 
in Nedercruchten. Maria is overleden.  
6 Katharina Bongaerts [1.1.7.3.1.6], geboren op 31-07-
1771 in Nedercruchten. Zij is gedoopt op 01-08-1771. 
Katharina is overleden.  
7 Maria Sibilla Bongaerts [1.1.7.3.1.7], geboren op 21-03-
1774 in Nedercruchten. Zij is gedoopt op 21-03-1774 in 
Nedercruchten. Maria is overleden.  
 
 
1.1.7.3.1.1 Johann Peter Bongarts is geboren op 22-08-
1754 in Nedercruchten, zoon van Henricus Bongaerts 
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(zie 1.1.7.3.1) en Catharina Cunnen. Hij is gedoopt op 22-
08-1754 in Nedercruchten. Johann is overleden op 30-
03-1778 in Nedercruchten, 23 jaar oud. Hij is begraven 
op 01-04-1778 in Nedercruchten. Johann trouwde, 20 
jaar oud, op 11-05-1775 in Nedercruchten met Aldegunde 
Dentges.  
 
1.1.7.3.1.4 Ludgerus Gerardus Bongaerts is geboren op 
26-07-1765 in Niederkrüchten, zoon van Henricus 
Bongaerts (zie 1.1.7.3.1) en Catharina Cunnen. Hij is 
gedoopt op 26-07-1765 in Niederkrüchten. Ludgerus is 
overleden op 13-10-1813 in Nedercruchten, 48 jaar oud. 
Hij is begraven op 14-10-1813 in Nedercruchten. Ludgerus 
trouwde, 30 jaar oud, op 19-11-1795 in Niederkrüchten 
met Maria Catharina Quasten, 30 jaar oud. Het 
kerkelijk huwelijk vond plaats op 19-11-1795 in 
Niederkrüchten. Maria is geboren op 25-11-1764 in 

Niederkrüchten. Zij is gedoopt op 25-11-1764 in 

Niederkrüchten. Maria is overleden.  
 
Kinderen van Ludgerus en Maria: 
1 Anna Catharina Bongaerts [1.1.7.3.1.4.1], geboren op 

29-03-1796 in Niederkrüchten. Hij of zij is gedoopt op 

29-03-1796 in Niederkrüchten. Anna is overleden op 23-

07-1877 in Oberkrüchten, 81 jaar oud.  
2 (Joannus) Theodorus Bongaerts, geboren op 15-11-
1799. Volgt 1.1.7.3.1.4.2. 
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1.1.7.3.1.4.2 (Joannus) Theodorus Bongaerts is geboren 
op 15-11-1799, zoon van Ludgerus Gerardus Bongaerts 
(zie 1.1.7.3.1.4) en Maria Catharina Quasten. (Joannus) is 
overleden op 06-11-1840 in Tegelen, 40 jaar oud. 
(Joannus) trouwde, 18 jaar oud, op 30-05-1818 in 
Brüggen met Anna Margaretha Klingen, 27 jaar oud. 
Anna is geboren op 25-08-1790 in Born, dochter van 
Wilhelm Klingen en Helena Kirchhofen. Anna is 
overleden op 12-06-1849 in Tegelen, 58 jaar oud 
(oorzaak: Darmziekte).  
 
Kinderen van Theodorus en Anna: 
1 Godefridus Godfroi Bongaerts, geboren op 11-04-1819 
in Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1. 
2 Maria Catharina Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.2], geboren 
op 11-03-1822 in Tegelen. Maria is overleden op 30-12-
1823 in Tegelen, 1 jaar oud.  
3 Anna Catharina Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.3], geboren 
op 19-10-1824 in Tegelen. Anna is overleden.  
4 Willem Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.4], geboren op 13-06-
1828 in Tegelen. Willem is overleden op 03-11-1906 in 
Born, 78 jaar oud.  
 
1.1.7.3.1.4.2.1 Godefridus Godfroi Bongaerts is geboren 
op 11-04-1819 in Tegelen, zoon van (Joannus) Theodorus 
Bongaerts (zie 1.1.7.3.1.4.2) en Anna Margaretha 
Klingen. Godefridus is overleden op 03-04-1898 in 
Boisheim, 78 jaar oud. Godefridus: 
(1) trouwde, 31 jaar oud, op 15-04-1850 in Tegelen met 
Maria Catharina Feijen, 31 jaar oud. Maria is geboren 
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op 15-12-1818 in Tegelen, dochter van Nicolaas Feijen en 
Hendrina Vervoort. Maria is overleden op 31-05-1851 in 
Tegelen, 32 jaar oud.  
(2) trouwde, 32 jaar oud, op 30-09-1851 in Tegelen met 
Maria Catharina Pechtheiden, 36 jaar oud. Maria is 
geboren op 20-12-1814, dochter van Johann Heinrich 
Pechtheyden en Christina (Maria Christina) Vecken. 
Maria is overleden op 25-01-1881 in Tegelen, 66 jaar 
oud.  
 
Kind van Godefridus en Maria (1): 
 
1 Anna Maria Paulina Bongarts [1.1.7.3.1.4.2.1.1], 
geboren op 12-05-1851. Anna is overleden op 14-10-1851 
in Tegelen, 5 maanden oud.  
 
 
Kinderen van Godefridus en Maria (2): 
2 Bongarts [1.1.7.3.1.4.2.1.2], levenloos geboren dochter, 
geboren op 22-04-1853 in Tegelen. 
3 Theodor Hendrik Bongarts, geboren op 13-03-1854 in 
Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.3. 
4 Theodoor Willem Bongaerts, geboren op 12-07-1857 in 
Brüggen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4. 
 
 
1.1.7.3.1.4.2.1.3 Theodoor Hendrik Bongarts is geboren 
op 13-03-1854 in Tegelen, zoon van Godefridus Godfroi 
Bongaerts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1) en Maria Catharina 
Pechtheiden. Theodor is overleden. Theodor trouwde, 24 
jaar oud, op 29-04-1878 in Belfeld met Johanna Nijs, 28 

113 

 

jaar oud. Het kerkelijk huwelijk vond plaats op 29-04-
1878 in Belfeld. Johanna is geboren op 19-06-1849 in 
Belfeld. Johanna is overleden.  
 
Kinderen van Theodoor en Johanna: 
1 Maria Christina Bongarts [1.1.7.3.1.4.2.1.3.1], geboren 
op 05-04-1879 in Tegelen. Maria is overleden op 03-10-
1890 in Boisheim (D), 11 jaar oud.  
2 Johannus Hubertus Bongarts, geboren op 25-04-1881 
in Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.3.2. 
3 Willem Hubert Bongarts [1.1.7.3.1.4.2.1.3.3], geboren 
op 02-05-1883 in Tegelen. Willem is overleden op 23-01-
1954, 70 jaar oud.  
4 Theodor Hubert Bongartz, geboren op 06-03-1885 in 
Boisheim (D). Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.3.4. 
5 Maria Elisabeth Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.3.5], 
geboren op 29-11-1886 in Boisheim (D). Maria is 
overleden op 13-09-1966 in Wickrath (D), 79 jaar oud.  
6 Hubert Heinrich Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.3.6], 
geboren op 11-12-1889 in Boisheim (D). Hubert is 
overleden op 24-11-1971 in Krefeld Mitte (D), 81 jaar oud.  
 
 
1.1.7.3.1.4.2.1.3.2 Johannus Hubertus Bongarts is geboren 
op 25-04-1881 in Tegelen, zoon van Theodor Hendrik 
Bongarts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1.3) en Johanna Nijs. Johannus 
is overleden op 19-03-1940 in Dülken (D), 58 jaar oud. 
Johannus trouwde, 25 jaar oud, op 10-09-1906 in 
Boisheim (D) met Maria Sybilla Margaretha 
Klinkhamels, 32 jaar oud. Maria is geboren op 03-02-
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1874 in Boisheim. Maria is overleden op 02-10-1955 in 
Dülken (D), 81 jaar oud.  
 
1.1.7.3.1.4.2.1.3.4 Theodor Hubert Bongartz is geboren 
op 06-03-1885 in Boisheim (D), zoon van Theodor 
Hendrik Bongarts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1.3) en Johanna Nijs. 
Theodor is overleden in 1963 in Dülken (D), 77 of 78 
jaar oud. Theodor trouwde, 22 jaar oud, op 14-02-1908 
in Dülken (D) met Anna Katharina Vieten, 21 jaar oud. 

Anna is geboren op 01-01-1887 in Dülken (D). Anna is 

overleden op 03-03-1944 in Dülken (D), 57 jaar oud.  
 
Kinderen van Theodor en Anna: 
1 Karl August Bongartz [1.1.7.3.1.4.2.1.3.4.1], geboren op 

27-08-1915 in Dülken (D). 

2 Maria Petronellla Bongartz [1.1.7.3.1.4.2.1.3.4.2], 

geboren in 1918 in Dülken (D). 

3 Susanna Bongartz [1.1.7.3.1.4.2.1.3.4.3], geboren op 

19-02-1920 in Dülken (D). 

4 Peter Paul Bongartz [1.1.7.3.1.4.2.1.3.4.4], geboren in 

1927 in Dülken (D). 
 
 
1.1.7.3.1.4.2.1.4 Theodoor Willem Bongaerts is geboren 
op 12-07-1857 in Brüggen, zoon van Godefridus Godfroi 
Bongaerts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1) en Maria Catharina 
Pechtheiden. Theodoor is overleden op 14-12-1926 in 
Tegelen, 69 jaar oud. Theodoor trouwde met Maria 
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Elisabeth Leenen. Maria is geboren op 01-01-1861 in 
Tegelen, dochter van Lodewijk Leenen en Maria 
Elisabeth Denessen. Maria is overleden op 29-06-1944 
in Tegelen, 83 jaar oud.  
 
Kinderen van Theodoor en Maria: 
1 Maria Catharina Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.1], 
geboren op 31-03-1887 in Tegelen. Maria is overleden op 
25-05-1943 in Venray, 56 jaar oud. Maria trouwde, 23 
jaar oud, op 24-10-1910 in Tegelen met Joannus 
Hermanus van Dijk, 24 jaar oud. Joannus is geboren op 
13-11-1885 in Lottum, zoon van van Onbekend en 
Petronella Regina Van Dijk. Joannus is overleden op 
25-11-1927 in Tegelen, 42 jaar oud.  
2 Lodewijk Bongaarts, geboren op 10-05-1889 in 
Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2. 
3 Hendrik Hubertus Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.3], 
geboren op 13-08-1892 in Tegelen. Hendrik is overleden 
op 28-01-1951 in Ijmuiden, 58 jaar oud.  
4 Hendrik Godfried Bongaerts, geboren op 19-10-1894 
in Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4.4. 
5 Anna Maria Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.5], geboren 
op 01-12-1897 in Tegelen. Anna is overleden op 08-12-
1964 in Venlo, 67 jaar oud. Anna trouwde, 23 jaar oud, 
op 07-02-1921 met Barend Jean Hovens, 24 jaar oud, 
nadat zij in Tegelen in ondertrouw zijn gegaan. Barend 
is geboren op 21-01-1897 in Venlo. Barend is overleden 
op 13-11-1972, 75 jaar oud.  
6 Johanna Maria Elisabeth Bongaerts 
[1.1.7.3.1.4.2.1.4.6], geboren op 06-06-1900 in Tegelen. 
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Johanna is overleden op 13-02-1978 in Venlo, 77 jaar 
oud.  
7 Maria Mathilda Bongaerts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.7], 
geboren op 11-05-1902 in Tegelen. Maria is overleden op 
18-12-1957 in Tegelen, 55 jaar oud. Maria trouwde met 
Jacobus Geurts.  
 
1.1.7.3.1.4.2.1.4.2 Lodewijk Bongaarts is geboren op 10-
05-1889 in Tegelen, zoon van Theodoor Willem 
Bongaerts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1.4) en Maria Elisabeth 
Leenen. Van de geboorte is aangifte gedaan op 10-05-
1889. Hij is gedoopt in Tegelen. Lodewijk is overleden op 
08-10-1952 in Tegelen, 63 jaar oud. Lodewijk trouwde 
met Anna Maria Hubertina Gubbels. Anna is geboren 
op 23-07-1889 in Tegelen, dochter van Johan Hubert 
Gubbels en Anna Maria Timmermans. Anna is 
overleden op 27-12-1975 in Tegelen, 86 jaar oud. Zij is 
begraven in Tegelen.  
 
Kinderen van Lodewijk en Anna: 
1 NN Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.1], levenloos geboren 
kind, geboren op 22-08-1917 in Tegelen. Hij of zij is 
begraven in Tegelen. 
2 Willem Johannus Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.2], 
geboren op 25-11-1918 in Tegelen. Willem is overleden op 
07-08-1989 in Tegelen, 70 jaar oud.  
3 Johan Willem Bongaarts, geboren op 03-11-1920 in 
Heerlen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.3. 
4 Elisabeth Maria Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.4], 
geboren op 22-08-1922 in Heerlen. Elisabeth: 
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(1) trouwde met Jan Hendrik Janssen. Jan is geboren op 
24-07-1933 in Heerlen. Jan is overleden op 06-08-1995 
in Dordrecht, 62 jaar oud. Jan trouwde later op 12-08-
1958 met Anna Jacoba Bongaarts (geb. 1934).  
(2) trouwde, 27 jaar oud, op 27-12-1949 in Curacao met 
Wilhelmus Franciscus Bernardus Lendering, 25 jaar oud. 
Wilhelmus is geboren op 03-09-1924 in Groessen.  
5 Godfried Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.5], geboren op 
14-03-1925 in Heerlen. Godfried is overleden op 02-12-
1944 in Tegelen, 19 jaar oud. Hij is begraven in Loenen 
op de Veluwe. 
6 Maria Mathilda Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.6], 
geboren op 31-03-1927 in Tegelen. Maria is overleden op 
15-11-2003, 76 jaar oud. Zij is begraven in Blerick. 
Maria trouwde, 25 jaar oud, op 30-04-1952 in Tegelen 
met Mathias Joseph Jacobs, 33 jaar oud. Mathias is 
geboren op 12-03-1919 in Tegelen. Mathias is overleden 
op 02-02-2009 in Venlo, 89 jaar oud.  
7 Jacoba Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.7], geboren op 16-
04-1931 in Tegelen. Jacoba is overleden op 20-04-1931 
in Tegelen, 4 dagen oud.  
8 Agnes Bongaarts [1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.8], geboren op 16-
04-1931 in Tegelen. Agnes trouwde met Lodevicus 
Hendrikus Geybels.  
9 Hendrik Lodewijk Bongaarts, geboren op 04-10-1935 
in Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9. 
 
1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.3 Johan Willem Bongaarts is geboren 
op 03-11-1920 in Heerlen, zoon van Lodewijk Bongaarts 
(zie 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2) en Anna Maria Hubertina 
Gubbels. Johan is overleden op 07-09-2000 in Tegelen, 
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79 jaar oud. Johan trouwde, 24 jaar oud, op 14-08-1945 
in Tegelen met Maria Wilhelmina Stoot, 22 jaar oud. 
Maria is geboren op 16-08-1922 in Venlo.  
 
1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9 Hendrik Lodewijk Bongaarts is 
geboren op 04-10-1935 in Tegelen, zoon van Lodewijk 
Bongaarts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2) en Anna Maria 
Hubertina Gubbels. Hendrik is overleden op 03-03-2010 
in Venlo, 74 jaar oud. Hij is begraven op 09-03-2010 in 
Maasbree. Hendrik trouwde met Gertruda Rolanda 
Christina Berden. Gertruda is geboren op 26-04-1935 in 
Tegelen, dochter van Johannus Gerardus Hubertus 
Berden en Maria Christina Jacobs. Gertruda is 
overleden op 22-02-1989 in Tegelen, 53 jaar oud.  
 
Kinderen van Hendrik en Gertruda: 
1 Lodewijk Marie Hendrikus Bongaarts, geboren op 03-
12-1960 in Tegelen. Volgt 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9.1. 
2 Johannus Hubertus Marie Bongaarts 
[1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9.2], geboren op 12-04-1962 in 
Tegelen. Hij is gedoopt op 14-04-1962 in Tegelen. 
 
 
1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9.1 Lodewijk Marie Hendrikus 
Bongaarts is geboren op 03-12-1960 in Tegelen, zoon 
van Hendrik Lodewijk Bongaarts (zie 1.1.7.3.1.4.2.1.4.2.9) 
en Gertruda Rolanda Christina Berden. Hij is gedoopt 
op 04-12-1960 in Tegelen. Lodewijk trouwde, 47 jaar 
oud, op 30-05-2008 in Maastricht met Antoinette 
Henrika Josepha Maria Soudant, 46 jaar oud. 
Antoinette is geboren op 15-09-1961 in Heerlen. Zij is 
gedoopt in Heerlen.  
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    Harrie Bongaarts                     Truus Berden  
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Met dank aan  
 

▪ Bill Lenderink 

▪ Ria Ernst-Bongaarts 

▪ Franz-Josef Klingen 

▪ Toine Hendrix                                

▪ Hans Bos 

▪ Jos Wolbertus 

▪ John Rayer                                        

▪ Brigitte Tophoven                     

▪ Els Janssen-Geurts                             

▪ Willem Kurstjens 

▪ Marcel Dings 

▪ Familie Kuypers 

▪ Frau Lohbeck 

▪ Betty Konings 

▪ Piet Kessels 

▪ Mijn vrouw Carla 

 

Een stamboom is nooit helemaal af en verder onderzoek 
zal zeker nog meer feiten, aanvullingen en documenten 
gaan opleveren. Dus wellicht volgt er in de komende jaren 
een nieuwe (en volledigere) uitgave met aanvullingen. 

 

 


